

INFORMACION GENERAL TELEFONICA

La suscripción para cubrir el empréstito de trescientos millones de pesetas de obligaciones del Tesoro se ha cubierto con exceso

El señor Alba, después de cambiar impresiones con el ministro de Estado, ha desistido de reunir nuevamente a la Diputación permanente de las Cortes, dada la imposibilidad de reunir los quince diputados que se necesitan para el "quórum" en la votación de los tratados de comercio con Uruguay y la Argentina

IMPRESIONES DESDE MADRID

El jefe del Gobierno se halla en Sevilla. Hace el adagio que quien va a Sevilla pierde la silla; pero también dice que quien fué y volvió no la perdió.

El señor Lerroux se propone volver y volver el sábado, dispuesto a defender la silla presidencial contra viento y marea. Necesita defenderse, en efecto, porque se cuenta que Melquíades Álvarez se mueve irreducible y contrario a toda solución Lerroux.

Esto sería, indudablemente, lo mejor, pues—acaso haya en juego ya en el pensamiento del jefe del Gobierno—substituir a la minoría liberal democrática por una independiente que acudilla al señor Chapaprieta, y así no se produciría extrago alguno en el Poder legislativo.

La experiencia ha demostrado que no puede seguir siendo el presidente de la Generalidad el delegado del Gobierno, ni sería acertado tampoco que la enseñanza y la justicia quedasen en absoluto entregadas al Poder regional.

En cuanto al Poder legislativo, ¿hay ya alguien, como no sean los demagogos, que sea partidario del actual estado de cosas?

En las Constituyentes quedó proclamado el principio de la unicameralidad, por nueve votos de mayoría solamente.

Si los agrarios y la derecha vasca no se hubieran retraído, el Senado se hubiese mantenido en la nueva Constitución y muy otros hubiesen sido—si así hubiese sucedido—los resultados de la política española.

Se ha olvidado alguien de los peligros que hemos corrido de que las Cortes se hubiesen constituido en Convención?

Las izquierdas hablan ahora de los peligros que puede traer consigo la revisión constitucional, olvidándose de la política sectaria y persecutoria que se ha seguido al amparo del actual Código fundamental.

¿Es que puede seguir subsistiendo, por ejemplo, el artículo 26, que es un ataque a los sentimientos generales del país?

La separación de la Iglesia y del Estado es un principio que admiten los mismos católicos.

Lo que no se puede admitir es el espíritu de persecución que el artículo mantiene.

Todo esto justifica la necesidad de rehacer el bloque y de llegar al acuerdo de la R. L.

24 de abril de 1935.

Madrid, 25 22.30.

La cuestión del paro obrero

En el ministerio de Hacienda se reunieron esta mañana con el señor Zavala los ministros de Industria, Obras públicas y Trabajo, para tratar de la cuestión del paro obrero.

Se examinó el anteproyecto presentado por el ministro de Obras públicas señor Guerra del Río, acordándose repartir copias entre todos los ministros, para poder estudiar el asunto con toda amplitud en el Consejo que se celebrará mañana.

El empréstito de Obligaciones del Tesoro

Después de esta reunión recibió el señor Zavala a los representantes de la Prensa, ante los cuales expresó su satisfacción por la marcha del empréstito para cubrir trescientos millones de pesetas en obligaciones del Tesoro.

Manifestó el ministro de Hacienda que la suscripción, según le comunicaban, estaba ya cubierta con exceso, lo cual significa que hay disponibilidades económicas y optimismo en la Banca, y esto permitirá realizar otras operaciones de mayor importancia.

A las cuatro y media de la tarde se entrevistaron nuevamente los periodistas con el ministro de Hacienda. Este les dijo que según los datos que obraban en su poder con relación a la suscripción de obligaciones del Tesoro al cuatro por ciento, en las sucursales de provincias se llegó a la cifra de 199.292.000 pesetas faltando todavía datos de algunas sucursales de Cataluña, y en Madrid, en donde los datos son también incompletos, alcanzan las suscripciones la suma de 350.945.000 pesetas, sumando un total de 550.237.000 pesetas.

Por poco que sea lo solicitado en aquellas sucursales de las cuales faltan datos, puede calcularse que se ha cubierto aproximadamente el doble de la suscripción.

Los periodistas le preguntaron si en las indicadas cantidades iban incluidos los veintiséis millones de reembolso, contestándole el señor Zavala afirmativamente.

Le preguntaron también los informadores si, en vista del resultado de esta operación, estaba decidido a abordar la conversión de la Deuda.

—Yo—respondió el ministro de Hacienda—desearía hacer esa conversión lo antes posible; pero es necesario esperar el momento oportuno en el mercado de valores.

Los datos facilitados por el Banco de España

Los periodistas estuvieron esta mañana en el Banco de España, en donde, con relación a la suscripción para cubrir los trescientos millones de pesetas de obligaciones del Tesoro al cuatro por ciento, les dijeron que a las doce y media alcanzaba ya la cifra de unos quinientos millones aproximadamente.

Por la tarde les fueron facilitados los datos exactos, según los cuales el total de las suscripciones asciende a 748.058.000 pesetas.

En Madrid se han realizado 1.314 suscripciones, que alcanzan la cifra de 508.181.000 pesetas. Las provincias que siguen en importancia son: Bilbao, con 103.108.000 pesetas; Zaragoza, con 35.791.000 pesetas; Barcelona, con 27.449.500 pesetas, y Oviedo, con 24.571.500 pesetas.

En el ministerio de la Guerra

En el ministerio de la Guerra fueron recibidos los periodistas por el secretario particular del señor Masquelet, el cual les entregó una nota en la cual se hace público que siendo muchas las quejas y denuncias anónimas que se reciben diariamente el ministro ha dado orden de que no le comunique ninguna su secretaria.

Al mismo tiempo advierte que su despacho y la secretaría están en todo momento abiertos a todos los que quieran claramente hacer alguna información o alguna denuncia de interés.

En Estado

El ministro de Estado en funciones de jefe de Gobierno ha recibido esta mañana en su despacho a una comisión de fuerzas vivas de la provincia de Murcia, que fueron a solicitar la creación de un consorcio del zinc, con lo cual se solucionarían a su juicio la situación difícil por que se atraviesa.

Al recibir luego a los periodistas el señor Rocha, les dijo que al banquete que se celebrará el sábado en el Senado asistirán Su Excelencia el presidente de la República y su esposa.

Dijo también que había recibido una carta del presidente del Senado filipino, agradeciendo la felicitación que le envió el Gobierno español, con motivo de haber sido aprobada por los Estados Unidos la nueva Constitución de Filipinas.

Finalmente manifestó que había conferenciado telefónicamente con el subsecretario de la Presidencia señor Moreno Calvo, quien le dió cuenta de la estancia del jefe del Gobierno en Andalucía, en donde se le está haciendo objeto de grandes agasajos y muestras de admiración.

En Agricultura

El ministro de Agricultura señor Benaya recibió esta mañana la visita del gobernador de Zaragoza, el cual le habló del pleito azucarero.

El señor Benaya le hizo presente que el decreto de fecha 14 del corriente está suficientemente claro y a él habrán de ajustarse en todo momento.

Se sabe que el ministro realiza en la actualidad gestiones para resolver la cuestión triguera, mediante un crédito de cien cincuenta millones de pesetas.

El reglamento de la ley de Arrendamientos

Hoy se ha publicado el reglamento para la aplicación de la ley de Arrendamientos rústicos.

Consta de un extenso preámbulo y cuarenta y nueve artículos, con una disposición adicional.

Las inscripciones resultan obligatorias, incluso para los contratos cuya renta sea inferior a quinientas pesetas anuales.

En el Palacio Nacional

En la Secretaría general de la Presidencia de la República se facilitó esta mañana a los representantes de la Prensa una nota manifestando que se habían reintegrado al Tesoro cincuenta mil pesetas, importe de las economías realizadas por la Casa Presidencial durante el pasado trimestre.

Su Excelencia recibió en audiencia a los comisionados españoles para la segunda Asamblea Internacional de Bibliotecas, a los miembros de la Conferencia Oceanográfica, al coronel venezolano señor Pérez Luna y al cónsul de Bolivia. Estos dos últimos le hicieron entrega de la Medalla de Honor del Comité Internacional de Cristóbal Colón.

En el Congreso.—Manifestaciones del señor Rcoy Villanova

En los pasillos del Congreso hubo poca animación esta tarde, dedicándose los escasos concurrentes a hacer cábalas acerca del desenlace de la crisis latente.

El señor Rcoy Villanova, rodeado de un grupo de diputados y amigos, decía que la solución de la situación política será la reconstrucción del bloque gubernamental, formándose un Gabinete de centro-derecha.

Si se diese el caso improbable de que de la conferencia de "los cuatro" no se llegase a una avenencia, al presentarse el Gobierno a las Cortes el señor Gil Robles pediría la palabra, para exponer la disconformidad de la Ceda con la orientación de la política, manifestando que no quiere desencadenar los graves peligros que irrogaría una votación adversa al señor Lerroux.

Seguidamente el jefe del Gobierno se levantará para anunciar que la crisis queda planteada.

Los Tratados comerciales con Uruguay y Argentina

El ministro de Estado señor Rocha estuvo esta tarde en el Congreso, visitando a don Santiago Alba.

En los pasillos conversó unos minutos con el señor Casanueva, al cual dijo que su visita al presidente de las Cortes tenía por objeto solicitar que reuna la Diputación permanente, con objeto de aprobar los Tratados comerciales con Uruguay y la Argentina.

—En esto—añadió el señor Rocha—espero que ustedes me ayudarán.

—Por mí—respondió el señor Casanueva—vamos inmediatamente a pedir los Evangelios, y si usted nos promete que el Gobierno no se presentará a las Cortes el día 6 de mayo, tal vez podremos ayudarle.

El señor Rocha conferenció extensamente con el presidente de la Cámara, manifestando a la salida a los representantes de la Prensa que habían desistido de reunir a la Diputación permanente, ante la imposibilidad de que asistan quince diputados que se necesitan para el "quórum", toda vez que dos de los vocales son en la actualidad ministros y no tienen, por lo tanto, voto.

También conversaron los informadores con don Santiago Alba, confirmando el presidente de las Cortes las manifestaciones que acababa de hacerle el ministro de Estado.

Añadió el señor Alba que la cuestión de los Tratados comerciales se someterá a la Cámara el primer día de sesión.

Las comunicaciones marítimas

Esta mañana se reunieron en una de las secciones del Congreso los diputados que forman la ponencia encargada de resolver el asunto de las comunicaciones marítimas.

En dicha casa habitaban María Martínez, de cincuenta años de edad, y su hermana Isabel, de sesenta y dos. La primera sufría con frecuencia fuertes ataques de histerismo.

Hoy, después de una violentísima discusión entre ambas hermanas, María, víctima de uno de los ataques que padecía, cogió de la cocina una pequeña hacha y golpeó con ella a su hermana, hasta dejarla en el suelo bañada en sangre.

Las heridas que sufre Isabel Martínez son de suma gravedad. María Martínez fue detenida y puesta a disposición de la autoridad judicial.

En el Ayuntamiento

Esta mañana fueron recibidos los periodistas por el alcalde de Madrid señor Salazar Alonso, el cual les manifestó que el día primero de mayo funcionarían sin interrupción todos los servicios públicos municipales.

Se refirió luego al problema de la mendicidad, manifestando que aun cuando se han intensificado los servicios de policía no basta con recoger los mendigos, por eso ha solicitado que todo lo referente a mendicidad pase al Ayuntamiento, para poder emprender la organización de los servicios necesarios para hacer desaparecer ese lamentable espectáculo de las calles de Madrid.

Aparece un hombre muerto

En el kilómetro 2,800 de la línea férrea de Zaragoza apareció esta mañana el cadáver de un hombre que todavía no ha podido ser identificado.

El señor Lerroux, en Sevilla

Sevilla.—El jefe del Gobierno recibió esta mañana en el canal del señor subsecretario de la Presidencia a varios amigos.

Le visitó también una comisión de diputados de la Ceda, para darle cuenta de la grave situación porque atraviesan varios pueblos, a consecuencia de la sequía y de la langosta.

El señor Lerroux les contestó que hablaría por teléfono con el ministro de Agricultura.

Después recibió el jefe del Gobierno a los representantes de la Prensa, diciéndoles que tenía pensado salir hoy en avión para Marruecos, pero la Dirección de Aeronáutica le comunicaba que las condiciones meteorológicas no eran favorables, en vista de lo cual aplazaba el viaje.

Los periodistas le dieron cuenta de unas manifestaciones hechas ayer por el señor Besteiro, en las cuales dijo que la clave de la situación política estaba en no consentir que la Ceda avanzase un paso más.

—Ya veremos lo que pasa—respondió don Alejandro—ahora

es preciso sacrificar todos algo y yo empezaré dando el ejemplo; pero no consentiré que nadie ponga en peligro la República.

El señor Lerroux promete ir a Córdoba

Córdoba.—Ha regresado de Sevilla el gobernador civil, que fue a cumplimentar a don Alejandro Lerroux.

Al recibir a los periodistas les dijo que el jefe del Gobierno le había prometido hacer una visita a Córdoba cuando sus muchas ocupaciones se lo permitan.

Una nota del señor Jiménez Fernández

Sevilla.—El ex ministro de Agricultura señor Jiménez Fernández ha facilitado una nota a la Prensa, en la que dice que se ve obligado a interrumpir el silencio que se había impuesto, en vista de que algunos periódicos le atacan.

Manifiesta que lo que hace el actual ministro es simplemente continuar el trámite normal que él inició.

La única noticia que tiene respecto al concurso abierto para solucionar la cuestión triguera, es que determinado grupo bancario pidió la colaboración de distintos organismos agrícolas, con objeto de montar fácilmente la adquisición del cereal.

Un Consejo de guerra

Barcelona.—Se celebró hoy un Consejo de guerra contra el ex alcalde de Albajes y otros varios, encartados en los sucesos de octubre.

Parece ser que la sentencia es absoluta.

La construcción de un ferrocarril

Bilbao.—Se reunió esta mañana la asamblea de entidades económicas, para tratar de la construcción del ferrocarril de Bilbao a Traspaderne, con el cual se acorta la distancia de Madrid a Bilbao en 150 kilómetros.

Se fugan varios presos de la cárcel de Tortosa

Tortosa.—Esta mañana, aprovechando la ocasión de ser día de visitas, se presentaron en la cárcel dos sujetos, los cuales, una vez en el patio, encañonaron con pistolas al jefe don Enrique Ros y al oficial don Ricardo Román, encerrándolos luego en una de las celdas.

Seguidamente se dirigieron a los treinta presos que había en la prisión, preguntándoles si querían armas para salir a la calle. Todos, menos uno, respondieron afirmativamente.

Los dos desconocidos abrieron varias celdas, poniendo en libertad a siete reclusos.

Uno de ellos se arrepintió al encontrarse en la calle y se reintegró a la prisión. Los otros seis huyeron en un automóvil.

Entre fascistas y socialistas

Logroño.—En el pueblo de Mendavia, a consecuencia de una colisión habida entre fascistas y socialistas, los ánimos están muy exaltados.

El gobernador de la provincia ha ordenado la concentración de fuerzas de la Guardia civil.

Se dice, aun cuando oficialmente no está confirmado, que en la colisión resultó un muerto y varios heridos.—Mencheta.

OTRAS NOTICIAS

Extracto de la "Gaceta"

La "Gaceta" de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Decreto estableciendo la creación y funcionamiento de la Sección de Intervención y Regulación de la Producción Agropecuaria.

Disponiendo que en las Escuelas Normales se reanuden los cursos-oposición para proveer las secciones graduadas anejas.

"Diario Oficial de Guerra"

El "Diario Oficial de Guerra" publica en su número de hoy una disposición dando de baja en el Ejército al comandante de Ingenieros don José Sánchez Lahulet, acusado de auxilio a la rebelión.

El sumario contra un hijo de Largo Caballero

Ha sido sobreseída la causa que se seguía contra el hijo mayor de don Francisco Largo Caballero, acusado de haber tomado parte en el movimiento revolucionario de octubre.

En vista de ello hoy mismo ha sido puesto en libertad.

El banquete del sábado en el Senado

Con motivo del banquete que se celebrará el próximo sábado en el palacio del Senado, es muy posible que no se celebre el anual Consejo de ministros en el palacio.

Después de un accidente

Esta mañana ha tenido lugar el traslado del cadáver del teniente de Aviación don José García, que pereció en el accidente ocurrido ayer, a la estación del Norte, con objeto de ser conducido a Logroño y recibir sepultura en panteón de familia.

Al acto asistieron numerosos compañeros y amigos del desgraciado aviador.

Detención del autor de un crimen

La Policía ha detenido esta mañana a un chófer llamado Gabino Sánchez, que estaba reclamado por la autoridad judicial, como autor de la muerte de su patrón, suceso que ocurrió hace algunos días en Toboso.

En poder del detenido fué encontrada una pistola y dos cargadores.

Golpea a su hermana, en un ataque de histerismo

Esta mañana se desarrolló un grave suceso en una casa de la calle de Ferraz.

Sillas para niños

DESDE 25 PESETAS
BAZAR «LOS CHICOS»
Castelar, 1

EL PROGRESO SE VENDE EN MADRID EN EL KIOSCO DE TEOFILO GOMEZ, ALCALA, 22 (Frente a la "Moleón Dorada")

DE PRISIONES

La "Gaceta" publicó una orden del ministerio de Justicia disponiendo que el precepto del número 5 de la orden de 11 de febrero de 1932 puede ser aplicada a los funcionarios de prisiones que, sancionados con anterioridad a ella y por una sola vez por falta relacionada con evasión de reclusos, hayan cumplido dos años desde la fecha de la nota sin que les haya sido impuesto correctivo de ninguna clase, ni tampoco posteriormente.

UN ESPECTACULO DE PURO FERVOR CRISTIANO

DE ENTUSIASMO INENARRABLE, DE GRANDIOSIDAD Y ESPLENDOR INSUPERABLES, COMO SOLO UNA FE ARRAIGADA Y PROFUNDA, PUEDE PRODUCIR

Congreso Eucarístico de Buenos Aires

(7 PARTES)

EXPLICADA EN ESPAÑOL POR MONSEÑOR R. NAPAL

La Comunión nocturna de 200.000 hombres y 107.000 niños.

Miles de soldados comulgantes ante 2.000.000 de fieles.



Hablan: El Cardenal Pacelli, el Primado de Polonia, el Patriarca de Lisboa, el Arzobispo de París, el Cardenal Verdier y el Primado de España. Y por último SU SANTIDAD EL PAPA PIO XI, cuyos momentos son de intensa emoción.

Y EL DOCUMENTAL LA VIDA DE LOS CARTUJOS (4 PARTES) HOY, VIERNES a las 5'30, 7'30 y 10'30 en el TEATRO CIRCULO

- PRONTO - LA PRINCESA DE LA CZARDA :- MASCARADA

Gran Café -- Bar Mercantil

PALACIO DE LAS VARIEDADES

HOY

- PROGRAMA EXTRAORDINARIO -

Sensacional actuación de la estrella del baile CARMELITA NAVARRO

Gran éxito de las simpáticas y bellas artistas

HERMANAS PERICET

Estupendas canzonetistas que están siendo ovacionadas en todas sus actuaciones. Todos los días cambio de programa

Gran Café-Bar Unión

PUERTA DE LA ESTACION

Sala de espectáculos que presenta los mejores números de variedades

HOY DESPEDIDA DE MANOLITA LEVANTINA Canzonetista y bailarina

y CARMEN HARO

Mañana gran debut de la agrupación

FANTASIO

Trae un variado repertorio y una nueva canzonetista

NOTICIARIO MUNDIAL

El tesoro de guerra de Rumania

Bucarest.—El 27 de julio de 1917, bajo la presión de la invasión austro-alemana, el Gobierno rumano enviaba a Rusia la reserva metálica del Banco Nacional y los tesoros artísticos más preciados del país.

Poco después, los bolcheviques llegaban al Poder y se adueñaban del tesoro de guerra rumano.

Hace algunos meses en prueba de amistad, el Gobierno de Moscú devolvió al de Bucarest algunos de los objetos, pero la devolución de la reserva de oro, que representa 314 millones de francos-oro, presenta todavía dificultades, ya que a su vez el Gobierno ruso pide una indemnización por las antiguas propiedades del Estado ruso en la provincia de Besarabia que ha sido atribuida a Rumania.

Los reintegros a las antiguas casas reinantes en Alemania

Berlín.—Durante los años de 1933 y 1934 el Estado alemán ha reintegrado a las antiguas casas reinantes casi 1,5 millones de marcos; de ellos, casi medio millón al ex Kaiser, 400 mil a la emperatriz Herminia y 250 mil a la familia del ex Kromprinz.

Morgán vende sus propiedades americanas

Nueva York.—El famoso banquero Morgán, después de haber vendido su valiosa colección de cuadros, está vendiendo también sus numerosas propiedades en América, creyéndose que piensa trasladarse a Escocia, país de origen de su familia, para substraerse a las enormes contribuciones contra las que luchó durante nueve años, y también del ambiente hostil a los banqueros que se ha formado en América a consecuencia de la crisis.

El "dumping" japonés

Tokio.—A pesar de los esfuerzos del Japón para mejorar su balanza comercial recurriendo a inundar los mercados mundiales a precios inverosímiles, el déficit de la balanza comercial ha aumentado de 50 millones de yens en 1933 a 90 millones en 1934.

Descubrimiento de un nuevo mineral

Moscú.—Según el profesor Zviaghinzev del Instituto de Estado del Platino, se ha encontrado en los criaderos platiníferos de la cordillera de los montes Urales un nuevo mineral raro que contiene oro, osmio e iridio, por lo que ha sido bautizado "aurosiridio". Según el análisis químico, está compuesto por 52 por ciento de iridio, 25 por ciento de osmio, 19 por ciento de oro y 3,5 por ciento de contenido, con un peso específico de veinte.

Ingenieros y obreros italianos en Persia

Bagdad.—Ha llegado un nuevo contingente de ingenieros y obreros italianos para la construcción de ferrocarriles por cuenta del Estado del Irán.

Los salarios en la Marina mercante

Londres.—Según una estadística recientemente publicada, los salarios de los marinos calificados son más elevados en Holanda, donde alcanzan 1,6 libras 16 chelines tres peniques al mes, y más bajo en el Japón, donde corresponden a dos libras cinco chelines. Italia paga ocho libras

Una ofensiva turística americana

Nueva York.—Se anuncia una ofensiva turística americana destinada a provocar una fuerte corriente de turistas europeos hacia América.

Una Compañía americana de vapores ofrece un viaje de ida y vuelta de veintidós días con seis de estancia en Nueva York, por 133 dólares en tercera clase ordinaria y 185 dólares en clase turística.

Excursión venatoria

Tripoli.—Ha llegado una caravana de turistas para tomar parte en una excursión venatoria organizada por el Comisariado del Turismo de Libia.

Además de visitar las localidades más importantes de la colonia, los excursionistas tomarán parte a la caza de aves de paso en la región de Gefara.

Un maestro de Cristóbal Colón?

Dresde.—Un periódico local publica un estudio del profesor Ernst Zimmer, el cual sostiene la tesis que el mérito del descubrimiento del Nuevo Mundo pertenece a un astrónomo alemán.

LA MARAVILLA DE HUNGRIA

EN LOS LABIOS DE

Marta Eggerth

La más deliciosa de las operetas

La princesa de la Zarzuela

Presentada con el esplendor habitual en la U. F. A.

Johannes Muller, nacido en 1435 en los alrededores de Koenigsberg.

Según dicho artículo, Muller hizo los cálculos astronómicos que fueron utilizados por Colón para su viaje de descubrimiento.

Para conservar el pan fresco

Rotterdam.—La Legislación holandesa prohíbe el trabajo nocturno en las tahonas; sin embargo, los buenos holandeses, y probablemente también las holandesas, desean desayunar con pan fresco.

Una sociedad de Rotterdam ha encontrado la manera de conciliar las dos cosas, conservando sencillamente fresco el pan fabricado el día anterior: poniéndole en un frigorífico y sometiéndolo a baja temperatura, el pan se conserva perfectamente fresco, así que por la mañana se puede servir al público como si saliera del horno.

gimen de excepción de todo carácter. Y en ese caso, ¿qué tiene un dictador que oír?

¿Cuál sería entonces la actitud del ejército representado por los edictos del coronel Batista?

Ante tanta conjetura la indolencia del país adquiere matices sobre los que no es necesario opinar; a parte de peligrosos.

Lujo CABRERA

Abril, 1935.

Barras Eléctricas Galaico Asturianas

CONVOCATORIA

Se convoca a JUNTA GENERAL ORDINARIA DE ACCIONISTAS que se ha de celebrar el día 11 del corriente, a las once de la mañana (en el domicilio social Plaza de El Ferrol), para tratar de los asuntos siguientes: Primero. Someter a su aprobación el Balance del ejercicio de 1934.

Segundo. Renovación del Consejo de Administración. El derecho de asistencia a JUNTA, habrá de acreditarse ante el Consejo de Administración con cinco días, por lo menos, de anticipación, mediante el depósito de las acciones correspondientes, en las oficinas de la ciudad, Lugo, Plaza de El Ferrol, o en sus Agencias de Madrid, Avenida de Eduardo Dato, 7, 4.ª planta, y en la de Lugo, calle de Luarca, calle de la Iglesia, bien en Baños o Establecimientos de garantía.

Este derecho de asistencia, podrá delegarse por carta, siempre que el representante cumpla lo dispuesto en el párrafo anterior. Para tener derecho de asistencia a la Junta, será preciso acreditar hallarse en posesión de acciones que representen por lo menos DIEZ MIL PESETAS de valor nominal.

Los accionistas que no poseen el citado número de acciones, podrán hacerse representar por otros, que reúnan las condiciones dichas. Lugo, 13 de abril de 1935. Presidente, Vicente Trella.

Subasta pública

Se venderán en ella, que tendrá lugar a la hora de doce del día 11 de mayo próximo en el Notaría del Don Pedro Menéndez y García del Busto, de esta ciudad, el compuesto de casas que se conocen por de Alvariz, y lugar de las Areiras, muy próximo para cualquier industria por su situación, y además varias fincas rústicas. La adjudicación y subasta se hará bien en junta o separadamente al mejor postor, pero con sujeción al pliego de condiciones que estará depositado en dicha Notaría.

Remedios Diaz

Viuda de Vilas Profesora en partos y ginecología en medicina y cirugía. Ex alumna de los doctores Recasens y Vayeta. Con dos años de práctica en la Maternidad de Santa Catalina y en la Facultad de San Carlos de Madrid. Ofrece sus servicios dentro y fuera de la capital. Domicilio: Ronda de la Coruña, 84-primer planta. (Frente a la Puerta de San Fernando)

URGENTE

Se traspasa fonda en sitio estratégico en esta capital. Precio módico. Para informes, Gustav-Arnesto, Castellar, 6.

LOS NOGALES

Un herido grave Los Nogales.—Cuando regresaban de la feria de Piedrafitas del Cebrero los vecinos de la parroquia de Villarquite del municipio de Cervantes Antonio Pérez Trabado y Virgilio Trabado Rosón, sostuvieron una vivísima discusión que degeneró en reyerta de la que resultó con una herida de gravedad en el bajo vientre, producida por arma blanca, el Antonio Pérez.

El agresor una vez cometido el hecho, se dio a la fuga realizando activas gestiones para capturarlo.

El herido fué conducido al Hospital de Lugo, después de practicarsele por el médico municipal, don Manuel Pérez, la primera cura.

El atestado instruido fué remitido al juez de instrucción de Becerra.

NECROLOGIA

A la avanzada edad de ochenta y nueve años dejó de existir ayer a las nueve de la mañana en su casa de San Miguel de Orbazay, el señor don José Núñez Rodríguez.

El finado era muy apreciado de sus convecinos entre los que su muerte produjo gran sentimiento.

Descansen en paz su alma y reciban sus hijos y demás deudos, la expresión de nuestro pésame más sentido.

La familia del fallecido señor don Francisco Piñero Castro da las más expresivas gracias a todas aquellas personas que se dignaron asistir a los actos fúnebres que por su eterno descanso se celebraron ayer, así como a la conducción del cadáver al cementerio. Un numeroso duelo concurrió a los citados actos.

«Mi carta que es feliz pues va a buscaros cuenta os dará de...» que en mi habitación suelos y muebles brillan como faros, merced al gran «ENCAUSTICO ALIRÓN».

Gran Peluquería Higiénica La mejor instalada en Lugo - Calefacción central LIBERTAD, 14, PRIMER PISO

Para señoras: Secciones independientes • Especialidad en ondulaciones • Eléctrica permanentemente • Marcel y al agua • Manicura • Tintes • Postizos y asuntos de belleza en general • Siempre novedad en arreglo de melenas. Para caballeros: Espacioso salón • Gran confort e higiene • Seis sillones americanos, seis • Discreta y hábil dependencia. Calle de la Libertad, 14 (antes Reina), primer piso (encima de la joyería de Manso). Teléfono, 120.

TABOADA

Rapto de un joven Taboada.—El vecino de la parroquia de Esperante Manuel Viana, puso en conocimiento de la Guardia civil que el día 21 del actual había desaparecido del domicilio paterno su hija Segunda Viana Gómez, de dieciséis años, suponiendo que haya sido raptada por su convecino Sergio Valcáncel Ledo, con el cual sostenía relaciones amorosas a las que él se oponía.

Desde la aludida fecha se desconoce el paradero de los dos jóvenes.

La Benemérita practicó un registro en el domicilio del joven denunciado por sí se ocultaba en el Segunda Viana, cuyo registro se efectuó sin resultado favorable.

Del hecho se instruyó el oportuno atestado que fué remitido al juez de instrucción del partido, realizándose activas pesquisas para dar con el paradero de los dos tortolos.

Valbanera Balsa de Tabernero

Profesora en partos y practicante en Medicina y Cirujía

Con cuatro años de prácticas en las clínicas del Gran Hospital de Santiago

Ex comadróna de las sociedades benéficas del «Apostol» y «Clases Laboriosas»

LAVADOS E INYECCIONES Asistencia dentro y fuera de la población

Consulta de 3 a 5 San Pedro, 25 y 27-2.º-Tel. 219

Anunciese Vd. en EL PROGRESO

Lugo, San Sebastián, Biarritz, Lourdes, Burdeos, París, Niza, Mónaco, Marsella, Barcelona, Zaragoza, Madrid, Lugo.

Gran excursión 15 mayo 14 junio. Precio todo comprendido, 1.250 pesetas. Informes, Yáñez, Castelar, 1

Arriendo de un piso

Desde primero del próximo mes de mayo, se arrienda, por año, el segundo piso de la casa número 4 de la calle de Manuel Becerra (PROGRESO). En la Administración de este periódico informarán.

Cándida Lagarón

Profesora en partos De la Clínica de obstetricia del Gran Hospital Real de Santiago. Manuel Becerra, 29 1.º. LUGO

Clínica Médica - Quirúrgica - de -

Jesús Sarmiento

EX-INTERNO DE LAS CLINICAS DEL GRAN HOSPITAL REAL DE SANTIAGO MEDICINA GENERAL, ESPECIALISTA EN PARTOS, ENFERMEDADES DE LA MUJER Y NIÑOS Manuel Becerra, 29 LUGO

A. Grandío

ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

MEDICO DEL HOSPITAL DE SANTA MARIA

Consulta de nueve y media a once y media y de cuatro y media a seis y media.

Glorieta de Pablo Iglesias, 17-1. Teléfono 249

Luis Cedrón del Valle

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Cumplimiento de exhortos, cobro de créditos, obtención de fe de clase de documentos, legalizaciones, confección de relaciones de bienes para el pago de derechos en la Hacienda, gestión de toda clase de asuntos relacionados con la profesión. Despecho: San Roque 15-1.º.—LUGO

A. VELAYOS

Especialista en Partos y Enfermedades de la Mujer MEDICINA GENERAL Alumno interno de la Facultad Medicina de Salamanca y del Hospital Clínico Médico de Marina por oposición Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Los miércoles, tarde, gratis a los pobres Avenida Moret, (Puerta Estación), 14-1.º

Del 22 de Abril al 15 de Mayo, gran revolución mercantil en

Almacenes EL SIGLO XX

VISITE NUESTROS ESCAPARATES, QUEDARA ASOMBRADO DE LOS PRECIOS

Página Agro-pecuaria de EL PROGRESO

CONSEJOS OPORTUNOS

Plantación de árboles

Antes de hacer plantación alguna de árboles frutales, es preciso estudiar la naturaleza del suelo y del clima, tomando en cuenta uno de ellos la variedad que mejor se adapte, ya que el árbol, si no encuentra condiciones favorables para su desarrollo, vive, pero vive muy mal, y de él se sacan todos los insumos y enfermedades, hasta que el labrador, cansado de esperar un fruto que no llega, o se tala o se muere.

Los árboles no sólo son productores económicos de sabores, frutas, leña y madera, sino que también actúan como agentes reguladores de las variaciones bruscas del clima, de las condiciones hidrológicas agrícolas y proporcionan sombra y abrigo. Por consiguiente, el agricultor debe dedicarse al cultivo del árbol, pero prodigándole los cuidados necesarios, limpieza y preservándolos contra las enfermedades, al objeto de poder recoger fruta de buena calidad y poder sacar remuneración a su esmero.

El tamaño que debe dársele a los hoyos para las plantas, tiene, aunque no parezca a simple vista, mucha importancia, por cuanto siendo mayor el volumen de tierra removida, menor trabajo tendrán las raíces para extenderse y buscar alimento.

Se ha observado que una planta colocada en un hoyo del tamaño de sus raíces no progresa normalmente, por la resistencia que encuentran sus raíces, en proporcionar los alimentos necesarios para su vida. Por consiguiente, la medida que habrá que dar a los hoyos será proporcional al desarrollo radicular y oscilará alrededor de un metro de lado.

Al abrir el hoyo hay que poner la tierra que se saca de la capa superior en un montón y la restante en otro, para que, al rellenarlo, se invierta y coloque en la parte superficial la del fondo y la del fondo en la superficie.

Otro de los factores que deben tenerse en cuenta para la marcha de la plantación es la elección de los árboles que se vayan a colocar. El que utilice planta que haya sufrido las consecuencias de un pedrisco, enfermedades, viejos, estropeados por deficiencias de embalaje, o esos otros que llevan mucho tiempo arrancados y por falta de venta son llevados de una a otra parte, el resultado será desastroso. Los árboles más adecuados para ser utilizados en la plantación son los de tronco recto y bien proporcionado su sistema radicular.

La edad de la planta debe tenerse en cuenta, desechando la idea de que los árboles de más

edad dan fruto antes. Las plantas jóvenes rápidamente repoblen sus raíces maltratadas por el arranque. Los árboles grandes, en cambio, no reemplazan con tanta facilidad las raíces perdidas, ya que los daños que se les producen son de mayor importancia.

En el orden económico también son de recomendar las plantas jóvenes; cuestan mucho menos y ocasionan pocos gastos de transporte, siendo más robustas que las plantas adultas, que han vivido largo tiempo en el vivero.

Antes de proceder a colocar la planta en el terreno hay que cuidar con esmero las raíces, despuntando un poco las gruesas y recortando todas las rotas. Siguiendo estas indicaciones se obliga a las plantas a echar nuevas y abundantes raíces.

En el fondo del hoyo donde vamos a colocar el árbol habrá que poner una capa de tierra, formando un cono, sobre el cual se distribuyen las raíces y se procede al relleno. A fin de que la tierra se oprima y quede en contacto con las raíces, es conveniente echar agua antes de que quede cubierto.

Los tutores son necesarios, pues defienden a la planta de los vientos, contribuyendo a que el tronco se desarrolle bien derecho. Para las ataduras de la planta al tutor debe emplearse con preferencia arpillera, con objeto de que aquella pueda crecer libremente sin ser lastimada ni estrangulada. Las ataduras deberán ajustarse, una vez que la planta se haya asentado bien en el terreno, porque, de lo contrario, al bajar éste quedará colgado. El tutor deberá colocarse en el momento de poner la planta en el hoyo. Haciéndolo después, no solamente resulta más trabajoso, sino que también se dañan las raíces.

La distancia que deben guardar las plantas depende del des-

arrollo de las variedades, y, por regla general, debe ser tal que permita la circulación del aire entre ellos después de su crecimiento.

El agricultor que, a pesar de haber efectuado su plantación siguiendo las indicaciones apuntadas, no cuida sus árboles después de plantados y especialmente en sus primeros años, habrá perdido una buena parte de sus sacrificios. El árbol necesita, principalmente, para que pueda desarrollarse convenientemente y rendir lo que de él se espera, las siguientes atenciones: terreno limpio, riegos oportunos, tronco y raíces libres de brotes, poda adecuada, preservarlo de enfermedades, y abonos racionales y periódicos.

UN ALBORICULTOR

EN FAMILIA

Se admiten tres huéspedes.

Avenida de Moret, 16-2.

Teléfono 114.

COMPRA y VENTA

SE COMPRA toda clase de prendas, máquinas de coser aunque le falten piezas, y toda clase de muebles y de objetos. Se venden máquinas y piezas, lavabos, lámparas, gomas fonógrafos, ropas y piezas, cortinas sillerías, sofás, armarios, chimeros, trajes, sombreros, escritorios y otras porciones de prendas y objetos que aquí no se mencionan. Es interesante venir hacer compras y a quien más les puede interesar es a los que deseen comprar máquinas de coser, muebles y trajes y a los que deseen cosas buenas y a precio económico. Plaza de la República, 18 Lugo teléfono 315.

La maquinaria agrícola en la lucha contra los insectos

Hay una relación entre el uso de las máquinas agrícolas y el exterminio de los insectos. Hay muchas plagas que pueden ser combatidas mediante la adopción de ciertas prácticas culturales y en las que la máquina desempeña un papel muy importante. Estas prácticas culturales ofrecen además la ventaja de que también aumentan los rendimientos y es que para combatir los "trips" y las arañas rojas, por ejemplo, hay que conservar en buen estado de fertilidad el suelo, lo que redundará en un beneficio de las plantas de cultivo.

Cuando el terreno está mal preparado, retarda la germinación de las patatas, maíz, cebada y otros productos agrícolas, dando tiempo a que las larvas de algunos insectos destruyan la semilla o plántulas. Algunos sistemas de podas, al aclarar el ramaje, eliminan la propagación de determinadas plagas. En algunas regiones de los Estados Unidos se está combatiendo muy eficaz-

mente miriápodos de los huertos invadando el terreno durante el invierno. En esta nación se han invertido diez millones de dólares para combatir la "piral" del maíz. Se demostró que la dopción de ciertas prácticas culturales (enterrar con el arado los rastrojos y la utilización de máquinas deshojadoras y desmenuzadoras) resulta más eficaz que otros métodos.

La importancia de las prácticas culturales corrientes no es necesario hacerlas resaltar, ejemplificándolas con sujeción a determinados principios para lograr buenos resultados. Son pocos los agricultores que se dan cuenta del significado de las buenas prácticas culturales para defenderse de las numerosas plagas insectílicas que con tanta frecuencia ponen en peligro sus siembras. La aradura es una necesidad en todos los sistemas agrícolas, pero existe gran diferencia entre la efectuada con un arado tirado por un caballo y la efectuada con un tractor de gran potencia. Las araduras profundas, al enterrar las hierbas infectantes y los rastrojos, desempeñan un papel muy importante en el exterminio de la "piral" del maíz. También ejercen mucha influencia sobre la eliminación de ciertas plantas adventicias que sirven de hos-

pederas a otra en a los insectos.

El éxito de estas prácticas depende de las máquinas y aperos que se empleen y se aconseja, para obtener mejores resultados, gradar el terreno con una grada de discos antes de ararlo.

Mezcla de vinos

Uno de los correctivos del vino es la mezcla de unos con otros y en la que el cosechero se propone:

Primero.—Reforzar un vino de constitución débil con otros más fuertes o viceversa.

Segundo.—Imprimir color más intenso y permanente a otro de poca tinta y sin estabilidad, o atenuar y corregir al que la tiene muy intensa.

Tercero.—Comunicar al vino los principios que le hacen falta para ofrecer más o menos astringencia o para atenuar la proporción de esos mismos principios en caso de contenerlos con exceso.

Por esta razón se mezclan vinos tintos con clarete y blanco para compensar los defectos o cualidades contrarias; los ligeros o de poca conservación con los de fuerza, que se la aseguran; los muy alcohólicos y de mucho cuerpo con los ligeros, etcétera. Estas correcciones están sujetas a reglas y preceptos de que no es posible prescindir por más que las proporciones para las mezclas varíen no sólo con la calidad de cada vino, sino con el gusto de los consumidores.

Pueden condensarse las reglas a observar en las mezclas de vinos en la manera siguiente:

Primera.—La corrección por medio de mezcla se hará en febrero, época de trasiego.

Segunda.—No se mezclará un vino alterado con otro sano, porque degenerarían ambos.

Tercera.—No debe mezclarse vinos secos o amargos con dulces y si secos con secos, que hayan fermentado por completo.

Cuarta.—Tampoco se mezclarán vinos viejos con nuevos por

Sección de anuncios breves

MANUEL F. REIJA
Gestor administrativo (A. de Negocios)
Asuntos generales:
OFICINAS: García Hernández, 27
primero (antes S. Marcos). Teléfono 29. Lugo.

Arriendos

SE ALQUILA el piso y bajos, de la casa número 15, de Mártires de Carral propia para establecimiento. Informarán en el segundo de la misma.

SE ALQUILA un amplio local de más de 225 metros cuadrados, propio para cualquier industria, situado en la calle de Montevideo. Para informes: Ruanueva, número 39 primero.

SE ALQUILA un local propio para almacén en el callejón del Hospital Viejo. Darán razón, Claveros, 17.

SE ALQUILA el tercer piso abuhardillado de la casa número 4 de la Ruanueva. En los bajos de dicha casa, informarán de siete a ocho.

SE ALQUILAN amplios bajos, en la casa número 12, de la calle del catorce de Abril. Informarán en el piso 2.º de la misma casa.

SE ARRIENDA el cuarto piso número 9 de la calle Quiroga Ballesteros, cinco habitaciones, comedor, cocina y cuarto de baño. Informarán en la misma casa piso primero.

Traspasos

POR ENFERMEDAD de su dueño y tener que ausentarse, se traspasa Café lo más céntrico de La Coruña. Para tratar con su dueño, informarán en Lugo, Imprenta Palacios.

TRASPASO taberna o Bar por tener los dos y no poder atenderlos, es buen negocio para el que lo sepa trabajar. Buenas facilidades de pago. También vendo cafetera "Omega", pequeña, muy barata. Informarán, Manuel Becerra, núm. 1, "Bar Guillermo".

TRASPASO casa de comidas y hospedaje establecida en punto céntrico de esta capital. Informarán calle de Juan Montes, número 3 (esquina a Manuel Becerra), Lugo.

TRASPASO urgé, negocio en sitio muy céntrico de la capital. Informarán en esta administración.

Ventas

VENDO pareja piedras francas para molinos, medio uso, de 1,25 de diámetro en Casa Pedro de Rubín. Calle, Cruce Ciguñeira, Sarría (Lugo).

SE VENDE la casa número 28 de la plaza de Fermín Galán (Antes Santo Domingo) de planta baja y tres pisos. Se venden también varias casas más, en distintos lugares de la población.

Informes: El procurador, don Dositheo López Díaz, Manuel Becerra 24 bajo.

SE VENDE o alquila chalet La Maruxa de Sta. Cristina Lujas comodidades, baño, agua fría y caliente, pozo motor, lavadero, garaje y huerta con frutales, tiene salida a la ría; informes en el mismo, y en Lugo Manuel Davila (Veral).

SE VENDE la casa número 5 de Manuel Becerra. En Juan Montes 1, informarán de 3 a 4.

SE VENDE en pública subasta, reservándose el derecho de adjudicación, una casa que tiene un piso, cuadra y una huerta. Es libre de pensión, situada en la calle de Castro, la segunda después de la de don Enrique Graña. La subasta tendrá lugar el día 28 de abril, a las cuatro de la tarde.

El propietario que, en Lugo, o inmediaciones, posea un caserío rural, y quiera venderlo que se dirija en carta directa, a José María Ocampo, Villaoadrid-Villacimil que se ofrece como comprador.

EN PUBLICA SUBASTA, reservándose el derecho de adjudicación, se VENDE casa de planta baja y piso alto, con terreno a solo, árboles frutales y castaños, existente en el lugar de la Fervedoira, extramuros de Lugo, conocida por de Gonzalo; acto que tendrá efecto a la 12 del día 4 de mayo próximo, en la oficina Gestora Administrativa, (A. de Negocios de Reija), García Hernández, 27 1.º Teléfono 29, admitiéndose ofertas antes del indicado día.

SE VENDE la casa número 18 de la Avenida de Montero Ríos, de dos pisos y huerta con varios frutales. Informes, don Dositheo López Díaz, Procurador. Manuel Becerra, 24 bajo, o Ronda de Castilla, 12 segundo.

SE VENDE una casa, con establecimiento de ultramarinos. Informes Polvorín número 24 Lugo.

SE VENDE la casa de la Ruanueva número 76 esquina Bolaño Ribadeneira. Ronda de Santiago 1, informarán.

Huerta se vende, con caseta y pozo situada en el carril de los "Paxariños" junto a la fuente del mismo nombre. Informes en S. Roque 43 2.º.

Venta. Se vende la casa número 18 de la Calle Falcón tiene un piso y habitaciones en los bajos, cuadra pozo en el patio y un poco de huerta. Informes después de las once en adelante en la misma casa.

SE VENDE un automóvil abierto de 4-5 plazas, seminuevo, marca "Peugeot", de 10 H. P. Darán razón, Ronda Coruña, 104, primero, o Tesorería de Hacienda Lugo.

SEMILLAS
para prados, lechugas, repollos, coliflores
y otras hortalizas
SEMILLAS DE FLORES
DROGUERÍA GALAICA
(Frente a la Diputación)
LUGO

TRAIDOR! CANALLA!



voy a cortarte el cuello

Tranquilícese. No pasa nada en casa de sus vecinos. Es solamente que están escuchando con el Philips a "Superinductancia" tipo 638 la radiofusión de un drama policiaco. La reproducción del Philips a "Superinductancia" 638 es tan perfecta, que creemos estar en el propio escenario. Haga la experiencia Vd. mismo, solicitando una demostración en su domicilio.

PHILIPS
SUPER-INDUCTANCIA 638
DE VENTA EN
BAZAR LOS CHICOS
(FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA)
CASA STANDARD
AVENIDA MORET.-LUGO

Información regional

La diversidad de constitución y porque originaría un cambio de color en el líquido perdiendo su fragancia y tomando sabor a rancio.

Cuando hay necesidad de mezclar un vino viejo con otro, debe operarse la mezcla con unos cuantos años por lo menos.

Mezclando un vino verde nuevo con un vino viejo se inicia una perturbación inmediata en la mezcla, tanto más durable cuanto más insensible sea y tanto más funesta cuanto mayor edad cuente el más viejo de los vinos.

Quinta.—No deben mezclarse vinos tintos con blancos porque estos vinos "mulatos", aunque no son nocivos, constituyen un fraude engañando al consumidor sobre la calidad y el valor intrínseco del vino que resulta.

Dejando a un lado este pequeño escrupulo siempre será una ventaja mezclar los blancos con los tintos verdes y flojos, porque se corrigen los defectos de los últimos y resultan más agradables.

Aplicación de vacunas en las aves

La aplicación de las vacunas en España (casi está reducida al ganado de cerda, pero esto no quiere decir que su eficacia no sea extensible también a las aves de corral. La mejor época para vacunar a las gallinas es durante los meses de invierno en los cuales el animal resiste mejor la enfermedad benigna que le provoca la vacuna. Los resultados obtenidos por vacunación de gallinas contra la difteria en dicha estación, han sido muy favorables.

La práctica de la vacunación idéntica a la que se sigue con

los niños contra la viruela. Un ayudante del operador coge a la gallina de manera que deje al descubierto uno de los muslos y poco más abajo de la parte alta del mismo se le quitan unas plumillas a fin de que deje al descubierto la piel, en la que valiéndose de una "traspina" o cualquiera otra clase de herramienta que sirva para arañar se hacen unas pequeñas escarificaciones sobre las que se dan unos toquitos de vacuna y seguidamente se deja el ave en libertad. Si la reacción es favorable, a los dos o tres días se verifica una pequeña erupción que forma una especie de granitos en las foliculas de la piel y ya tenemos el ave inmunizada contra dicha enfermedad.

Para operar con éxito contra la difteria aviar, es preciso tener en cuenta:

Primero.—Que el ave esté completamente sana.

Segundo.—Que no esté la enfermedad en la comarca.

Tercero.—Que la vacuna sea muy fresca.

Cuarto.—Que se opere durante el invierno.

Quinto.—Que previamente se desinfecte el gallinero.

Empleo de la cal en agricultura

La cal en agricultura tiene una enorme importancia y desempeña dos papeles trascendentales desde el punto de vista químico, como alimento de la planta y como enmienda física. Respecto al primero, todas las tierras tienen cantidad suficiente de cal. Como enmienda física hay que aportar al suelo cantidades de este alimento mientras que en otras ocasiones su empleo es aconsejable en determinadas circunstancias. Si la tierra es rica en cal, no se aconseja su empleo ni la de ningún producto

HERNIAS (¿Cómo pue- den curarse?)

Nos dirigimos al público inteligente y le decimos:

- 1.º Que el procedimiento positivamente eficaz para lograr esa curación consiste en CONTENER LA HERNIA TOTAL Y PERMANENTEMENTE. Así, en términos categóricos, lo afirman ilustres cirujanos de reputación mundial. Pero esto no se logra con un braguero cualquiera, sino mediante un aparato que tenga los mecanismos para adaptarlo y fijarlo con exactitud, acomodados de propósito a las características de la hernia en cada caso. Por este motivo no podemos construir el de nuestra invención sin ver al herniado previamente.
 - 2.º Que ponemos a disposición de quien los quiera comprar innumerables testimonios de curaciones obtenidas en los treinta y seis años que llevamos aplicando nuestro sistema, distinto esencialmente de cuantos otros se conocen. En esta misma provincia pueden dar fe de ellos personas de gran responsabilidad.
 - 3.º Que garantizamos esa perfecta contención en toda clase de hernias, por gravísimas que sean, incluso en las que habiendo sido operadas, se han reproducido después, haciéndose más voluminosas. A base de asegurar este éxito aceptamos los encargos y a él ligamos nuestro compromiso.
- Y por último, que damos facilidades para el pago de nuestros servicios a los clientes de modesta posición, concediéndoles que lo verifiquen en varios plazos. He aquí otra prueba de buena fe sobre la cual conviene reflexionar.

CAIDA DEL ESTOMAGO.—Aparatos de colocación sencillísima y muy cómodos, con los cuales, mediante un dispositivo ingenioso que están dotados, se consigue fijar el estómago caído en su posición normal.

Recibirá visitas en ORENSE, HOTEL MINO, el día 10 de estos meses: ENERO, MARZO, MAYO, JULIO, SEPTIEMBRE y NOVIEMBRE; en LUGO, HOTEL MENDEZ NUÑEZ, el día 11 y la mañana del 12, y en VIVERO, HOTEL VENECIA, el día 13, también de ENERO, MARZO, MAYO, JULIO, SEPTIEMBRE y NOVIEMBRE.

Toda la correspondencia dirijase con estas señas:
Sr. D. Jerónimo Farré Gabinete Ortopédico
Marqués de Valdeiglesias, 5.—MADRID

que en forma activa lleve este alimento. Pero si, por el contrario, la tierra es pobre, debe utilizarse el empleo de cal. Cuando su uso es francamente aconsejable no basta esparcir abonos calizados, sino que es necesario tirar la cal en forma de cal viva corriente, cuyo coste es muy pequeño y en cantidades no inferiores a 300 a 400 kilogramos por hectárea y año. Pero extendiendo cal no se resuelve el problema de mejorar la tierra y es necesario disponer de basura o estiércol para mezclarlo en cantidades convenientes, por lo menos cada cuatro años. Si no se dispone de lo último, hay que recurrir a las ventajas que la cal puede reportar en los casos en que por pobreza el suelo la pide.

Fórmulas para combatir el gusano de las manzanas

Primera.—Arseniato sódico anhídrido, 400 gramos; Cal en pasta, 300 gramos, y agua, 100 litros.—Segunda. Cal viva, 10 kilos; azufre en flor, 5 kilos; glicerina en bruto, 10 litros y agua, 90 litros.—Tercera. Sulfocarbato potásico (40 grados B.), 10 litros, y agua, 100 litros.

Preparación

Para la primera disuélvase el arseniato en cinco litros de agua y aparte, en otros cinco litros, la cal; incorpórese una mezcla a otra y complétese con agua hasta 100 litros. Aplíquese en el momento de floración con un pulverizador.

Para la segunda, se forma una lechada con los 10 kilos de cal; en vasija aparte se incorporan cinco kilos de azufre a 10 litros de glicerina; se mezclan ambos líquidos y se completa con agua hasta los 100 litros. Aplíquese con un pulverizador después de la floración, diluyendo previamente con 20 partes de agua.

Para la tercera basta incorporar el agua y aplíquese con pulverizador, en otoño, después de la recolección, en el suelo y tronco del árbol.

Venta de bienes

Se hace de dos fincas y de unos alpendres con casa de horno, pajar, hórreo y pozo todo cerrado de sobrees. Radican en los términos de Pol con el Ayuntamiento y Juzgado, Casa Consistorial en la misma finca y con el camino vecinal que va de la carretera de Meira a Pol. Estas fincas consisten en prado de verde labradío, pinar y roble, todo de buena calidad. Tienen de extensión 40 fanegas.

El que desee adquirirlas puede entenderse con Aquilino Carballés, de Fonfría (Pol), antes o el del Jueves de la Ascensión, y si no se celebrara subasta pública, en el caso de que no estuviese vendidas.

Sarracinas entre paisanos
Santiago.—Ingresó en el Hospital Avelino Guardado Lens, de veintitrés años, soltero, labrador, vecino de Buján, con una perdonada en la espalda y en los miembros inferiores, de pronóstico reservado. Quedó hospitalizada en la Sala del Niño Jesús.

Agresión
Santiago.—Ingresó en el Hospital, María Blanco Patiño, de diez años, de la villa de Noya, a quien hace ocho días agredió Concepción Fernández (a) "El Remoque de Barradas", produciéndole una herida que se halla infectada, en la sección fronto-temporo parietal izquierda, con probable lesión ósea, de pronóstico reservado. Quedó hospitalizada en la Sala del Niño Jesús.

El herido fué asistido en el Hospital de una herida punzante de arma blanca, en la espalda, pronóstico reservado, y de otra en la cabeza, causada esta segunda por el hijo de Modesto, con un palo. Fué detenido de momento el hijo del churrero.

Por un criadero de mariscos

La Coruña.—Se celebró en el Pasaje una reunión autorizada por el gobernador civil, para tratar del asunto de la instalación de un parque o criadero de mariscos en la ría del Pasaje.

El vecino de aquel término, don Eduardo Blanco Lemús, dió cuenta de las gestiones realizadas para impedir que se llevara a cabo tal autorización.

Se designó una comisión de vecinos para que se entrevistase con los diputados a Cortes por esta provincia, a fin de recabar de la Superioridad que quede sin efecto la autorización, caso de llevarse a la realidad, por ser perjudicial para el vecindario del Pasaje y en especial para la gente marinera.

Batida a los jabalíes

La Coruña.—Ha sido autorizado el alcalde de Arteijo para organizar batidas a los jabalíes en varias parroquias de aquel Ayuntamiento, que se verificarán durante los meses de mayo y junio, los domingos y demás días festivos.

El mismo día en que contrajo matrimonio un camión le aplastó

El Ferrol.—Al pretender subir a un automóvil en marcha, en el cruce de la carretera de Vivero, el comerciante don Marcelino Iglesias Casal, de veintinueve años de edad, tuvo la mala fortuna de no sujetarse bien al vehículo y cayó bajo las ruedas del mismo, que le aplastaron, produciéndole la muerte casi instantánea.

El infortunado señor había contraído matrimonio el mismo día de su muerte.

Se hiera al jugar

Santiago.—Fué curado en el Hospital el niño de ocho años, Valeriano Campos Ginés, de la calle de Santa Clara, núm. 15. Presentaba una herida incisa cortante, de tres centímetros de extensión, leve, en la región frontal media, que se produjo casualmente cuando jugaba con su hermano.

Una protesta
Pontevedra.—Estuvieron visitando al gobernador civil el diputado a Cortes, señor Guisasaola y el presidente de la Unión de Derechas de Pontevedra, don Alvaro Losada.

Protestaron ante aquella autoridad, entre otras cosas, del traslado de la capitalidad del Ayuntamiento de Mos a la parroquia de Pételos.

El señor Guisasaola saldrá dentro de breves días para Madrid, para tratar del mismo asunto, y será seguramente acompañado del señor Losada.

El homenaje a Emiliano Iglesias y los alcaldes de la provincia
Pontevedra.—Se celebró la reunión de alcaldes de la provincia, con objeto de tratar de la parte que deben tomar en el solemne homenaje que van a tributar en Madrid a don Emiliano Iglesias los presidentes del Consejo y de las Cortes, los ministros radicales, las representaciones de las clases merean-

Viajera alemana

Santiago.—Estuvo en esta ciudad, después de un viaje de estudio por varias poblaciones alemanas de Maternidad infantil, siendo acompañado a los diversos establecimientos que en la ciudad afectan a tal especialidad.

Punalada traicionera

Pontevedra.—Ayer a mediodía en la Plaza de la República, fué agredido alevosamente, el profesor de la Banda Municipal de esta ciudad y maestro peluquero, don Waldo López, cuando bajaba por la cuesta que marcha en dirección a su domicilio.

El herido fué asistido en el Hospital de una herida punzante de arma blanca, en la espalda, pronóstico reservado, y de otra en la cabeza, causada esta segunda por el hijo de Modesto, con un palo. Fué detenido de momento el hijo del churrero.

Salto de Vigo la peregrinación de "Galicia social"

Vigo.—En el expreso de anteaer tarde inició su viaje a Lourdes (Francia) un grupo de católicos gallegos que van a aquella ciudad con objeto de asistir a las ceremonias de clausura del Año Santo, que allí tendrán lugar los días 26, 27 y 28 del corriente por especial disposición del Papa.

Ha organizado el viaje el semanario "Galicia social", de Vigo.

Los cien peregrinos que nuestra región envía a Lourdes se desplazan en unidades especiales acopladas al tran rápido, reservadas exclusivamente para esta peregrinación y directos a Hendaya.

Este nutrido contingente de católicos gallegos rendirá viaje en Vigo el día primero de mayo próximo, después de haber permanecido cuatro días en

tiles madrileñas y otras figuras ilustres de la política y de la economía nacionales.

Se acordó en medio del mayor entusiasmo, que de los distintos pueblos de la provincia salgan camiones transportando a cuantas personas quieran asociarse a ese acto de afecto y consideración al jefe provincial del partido y que podrán realizar el viaje en condiciones excepcionalmente económicas.

Todos esos vehículos entrarán en Madrid formando una caravana que se trasladará al lugar indicado para el homenaje y que después, hará llegar al jefe del Gobierno y del partido, don Alejandro Lerroux la aspiración unánime de los radicales pontevedreses de que don Emiliano Iglesias no salga de España, por lo indispensable que es su presencia para la dirección, cohesión y desarrollo del Partido Radical en nuestra provincia y la buena marcha del mismo en Galicia.

Los ladrones se "hieron" al escaparate, pues se vieron manchados de sangre en el suelo.

Hurto de dinero

Vigo.—A Filomeno González Merino, vendedor de periódicos domiciliado en el Barrio de Ourense, le hurtaron de una bolsa de 450 pesetas.

Se sospecha que los autores del hurto hayan sido dos mujeres que viven en la misma casa.

Los ladrones se "hieron" al escaparate, pues se vieron manchados de sangre en el suelo.

Los cien peregrinos que nuestra región envía a Lourdes se desplazan en unidades especiales acopladas al tran rápido, reservadas exclusivamente para esta peregrinación y directos a Hendaya.

Este nutrido contingente de católicos gallegos rendirá viaje en Vigo el día primero de mayo próximo, después de haber permanecido cuatro días en

C. G. LE Transatlantique

Compañía de vapores correos a gran velocidad, para LA HABANA Y VERACRUZ

Próximas salidas de La Coruña

18 Abril
25 Mayo

MEXIQUE

Admiten pasajeros en primera (varias categorías); segunda, intermedio y tercera clase

PRECIOS:	HABANA	VERACRUZ
Tercera clase	664'25	717'50
Intermedia	965'00	1.055'00
Segunda	1.465'00	1.225'00
Primera	1.620'00	1.680'00

A los precios de cámara hay que añadir los impuestos.

Los pasajeros de tercera clase son servidos en amplios comedores, camareros de la Compañía, siendo los servicios de loza y cristal.

Todos los pasajeros y sus equipajes son conducidos a bordo por cuenta de la Compañía.

Para más detalles dirigirse al consignatario:

Eduardo Fariña.—La Coruña

Dirección postal: Apartado número 3, La Coruña.—Dirección telegráfica y telefónica: Fariña.—La Coruña.



La antigua Fábrica de Sombreros

EL TIGRE liquida todas sus existencias a mitad de su valor: sombreros de Topo, Fielro y Lana a precios increíbles de un buen sombrero casi regalado.

Liquidación total de todas las existencias en sombrerería

ATENCION: En esta casa encontrará grandes novedades para caballero, plumas, Gabardinas, Gabanes, Trajes a la medida de gran resultado desde 12, 14, 15, 16 y 18 duros, de calidad inmejorable.

Corbatas, Calcetines, Tirantes, Ligas, Pañuelos, Géneros de Punto y además la famosa y sin rival camisa de grandioso resultado y gran lujo.

Fijense bien en la clase de artículos que vende esta casa. Visítela y se convencerá de sus precios.

NO OLVIDARSE:
En Castelar núm. 7, al lado del Teatro Principal, frente al Café España

PRECIOS DE CAMARA (CON IMPUESTOS), DE LA CORUÑA A BUENOS AIRES	Vapores	Vapores
	"Asturias" y "Alcantara"	"Aranza" y "Almanzor"
En primera clase.....	Pesetas 3.895	5.325
En segunda clase.....	Pesetas 1.970	4.025

VAPORES DE REGRESO PARA INGLATERRA

"ARLANZA" 5 de Mayo.

RUBINE E HIPAS, agentes; Capitán Galán, 21.—La Coruña. Telegramas y telefonemas

Lourdes y uno y medio en San Sebastián.

En la peregrinación figura una representación del obispado, que ostentan don Lorenzo Miguel, vicario, y don Alfonso Casas, magistral. Va al frente de la manifestación el director del periódico organizador don Victoriano Ballesteros.

Comercio desvalijado
Vigo.—De madrugada, cuando ayer fué desvalijado el comercio de Pi y Margall, 5, tiene don José Nistal Pérez.

Los ladrones penetraron en el mismo por la parte posterior, después de romper la puerta del escaparate.

Del interior del comercio se llevaron unas dos pesetas en calderilla y varios papeles desvalijados, valorado todo en centos de mil pesetas.

La luna fué valorada en 250 pesetas.

Los ladrones se "hieron" al escaparate, pues se vieron manchados de sangre en el suelo.

Hurto de dinero
Vigo.—A Filomeno González Merino, vendedor de periódicos domiciliado en el Barrio de Ourense, le hurtaron de una bolsa de 450 pesetas.

Se sospecha que los autores del hurto hayan sido dos mujeres que viven en la misma casa.

LA BOLSA

Cotización oficial
Día 25 de abril de 1935
COMUNICADA POR
BANCO PASTOR

Interior 4 1/2%	7430
Exterior 4 1/2%	7950
Amortizable 4 1/2% 1908	8460
Id. 5% 1917	9475
Id. 5% 1920	9700
Id. 5% 1926 sin imp.	10735
Id. 5% 1927 sin imp.	10750
Id. 5% 1927 con imp.	9245
Id. 4 1/2 1928 sin imp.	9870
Id. 4 1/2 1928 sin imp.	9475
Id. 3 1/2 1928 sin imp.	7810
Déuda Ferroviaria 5%	10175
Cédulas B.º H. E.º 4 1/2%	9950
Id. id. id. 5%	9950
Id. id. id. 6%	10835
Cds. B.º Crédito Local	
6 por cien.	9690
Acciones Bco. de España	57600
Id. Banco Hipotecario	26300
Id. Banco Hispano-Americano	17000
Id. Banco Español Rio de la Plata	9000
Id. Banco Esp. de Crédito	20150
Id. Compañía Arrendataria de Tabacos	32600
Id. Compañía Arrendataria de Petróleos	13600
Id. Sociedad G. Azucarera (pref.)	
Id. id. id. (ord.)	26700
Id. Ferrocarril Norte	19950
Id. id. M.º Z.º A.º	
Id. Sdad. Duro Felguera	64100
Id. Española Explosivos	12200
Id. Metrop. Alfonso XIII	
Id. Mañana de Invernias	10420
Id. C.º Telef. 7 1/2%	11135
Id. Unión y Fénix Español	
Id. id. Resinera Española Oblig. (Arrendataria) 6 1/2% 1926	9525
Id. Ferrocarril Tanager Fez 6 1/2%	8730
Id. Marruecos 5 1/2%	770
Id. Azucarera 5 1/2%	8800
Id. Río de Oro 5 1/2%	8300
Id. Peñarroya 6 1/2%	6300
Id. Compañía Asturiana 6 1/2%	
Id. Fea. de Mieres 6 1/2%	
Bonos Constructores Naval 6 1/2%	
Id. Azucarera 6 1/2%	
Cédulas Hip. Argentinas 6 1/2%	4845
Paris cheque	3535
Londres id.	730
New York id.	926
Berlin id.	12475
Bruselas id.	6080
Roma id.	23800
Suiza id.	10370
Portugal id.	
Argentina id.	

Compañía Hamburguesa Sudamericana

Servicio de trasatlánticos rápidos a BRASIL, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES

	30 Abril	1.º Junio	21 Mayo	27 Mayo	11 Junio	25 Junio
CAP NORTE		ANTONIO DELFINO	GENERAL SAN MARTIN	CAP ARCONA	GENERAL OS ORIO	GENERAL AR TIGAS
Ptas.	737,50	737,50	689,50	737,50	689,50	689,50

Estos buques admiten pasajeros de Primera y Tercera Clase. Para toda clase de informes referentes a estos dos vapores dirigirse a su Consignatario **FEI IPE RODRIGUEZ**, Plaza de Mina, núm. 1, bajo.

En todos los buques: Suplemento por plaza en camarote, Ptas. 42.

CLASE INTERMEDIA	Brasil	Montevideo	B. Aires
GENERAL ARTIGAS y GENERAL SAN MARTIN	1.590	1.735	1.780
GENERAL OSORIO	1.735	1.875	1.925

Vapores de regreso: Para HAMBURGO 26 abril "GENERAL SAN MARTIN".

Para precios de primera y segunda clase, carga y toda clase de informes, dirigirse al AGENTE GENERAL, **ENRIQUE FRAGA**, Compostela, núm. 8.

Telegramas: "FRAGA"—LA CORUÑA.—Teléfono, 2733.

Hamburg-America Line

RÁPIDO SERVICIO DESDE LA CORUÑA PARA LA HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO, con la magnífica motonave **ORINOCO** 25 DE MAYO

Precios en tercera clase (incluidos impuestos)

Para LA HABANA.	Pesetas.	864'25
Para VERACRUZ y TAMPICO	Pesetas.	
Para LA HABANA.	PRIMERA CLASE (incluidos impuestos)	1.696'40
Para VERACRUZ y TAMPICO	Desde pesetas.	1.739'65
Para LA HABANA.	CLASE TURISTA (incluidos impuestos)	1.061'90
Para VERACRUZ y TAMPICO	Pesetas.	1.110'15

Vapor de regreso: ORINOCO 4 DE MAYO para SOUTHAMPTON. BOULOGNE, AMBERES y HAMBURGO

Para toda clase de informes sobre precios de PASAJES Y CARGA dirigirse al AGENTE general

ENRIQUE FRAGA
COMPOSTELA. S. Telegramas "FRAGA"—LA CORUÑA

CLINICA T. NUÑEZ CORDERO

Médico cirujano especialista

Ex practicante numerario del Gran Hospital de Santiago

MEDICINA GENERAL

Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y proplas de la MUJER

NEURASTENIA.—IMPOTENCIA.—ELECTRICIDAD MEDICA

Consulta de diez a una y de cuatro a seis

SAN ANDRES, 117, segundo. LA CORUÑA

Mata Real Inglesa

VAPORES DE IDA

PARA BAHIA, RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES

Precio en 3.ª clase En camarote cerrado

Mayo	20 (lunes)	"ARLANZA"	pesetas 737,50	779,50
Junio	17 (lunes)	"ALMANZORA"	" 737,50	779,50
Julio	15 (lunes)	"ARLANZA"	" 737,50	779,50
Agosto	12 (lunes)	"ALMANZORA"	" 737,50	779,50

La tercera está dotada de espléndidos salones comedor, fumador, conversación. Camarotes cerrados de dos, cuatro y seis camas. Comida a la española servida por camareros españoles y amenizada por una orquesta.

PRECIOS DE CAMARA (CON IMPUESTOS), DE LA CORUÑA A BUENOS AIRES

En primera clase..... Pesetas 3.895

En segunda clase..... Pesetas 1.970

VAPORES DE REGRESO PARA INGLATERRA

"ARLANZA" 5 de Mayo.

RUBINE E HIPAS, agentes; Capitán Galán, 21.—La Coruña. Telegramas y telefonemas

Nuestra ya tradicional liquidación del 2 al 9 de Mayo

no necesita reclamos y únicamente lo hacemos para recordarles la fecha y asegurar que la de este año superará la de los anteriores, advirtiéndoles que al igual que siempre será **improprorogable la fecha del 2 al 9 de Mayo.** No deje de visitar ni un sólo día nuestros escaparates

ALMACENES NUEVO MUNDO -- Sucursal de Hijos de Simeón García y Compañía -- Libertad, 3

Conferencia telefónica de última hora

Madrid, 26 2.00.

En Gobernación — En el ministerio de de la Gobernación manifestaron esta madrugada a los representantes de la Prensa que las noticias recibidas de toda España acusaban completa tranquilidad.

Accidente ferroviario — En las inmediaciones de la estación de Fuentelabuy, del ferrocarril minero de Bilbao a La Robla, descarriló un tren, resultando dos muertos y cuatro heridos graves.

Incidente en la base naval de La Graña — Durante la madrugada última unos desconocidos tiraron un depósito de gasolina de la base naval de La Graña.

Las fuerzas que estaban de guardia hicieron una salida, ha-

Detención de una supuesta espía — La Coruña. — Ayer a última hora de la tarde la Policía detuvo en una peluquería a Margarita Stein, de nacionalidad alemana.

Se trata de la joven a que se refería una reciente información de "Estampa" titulada "¿Quién es el agente número 330?".

La joven protestó al ser detenida, pero como ha quebrantado a ordas de expulsión a Portugal decretada por el gobernador de Lugo, ha ingresado en el cárcel.

La estancia del señor Lerroux en Sevilla — Sevilla. — El jefe del Gobierno recorrió esta mañana la feria en un coche enjanzado a la andaluza.

Después asistió a un almuerzo que se celebró en la caseta cons truida en el campo de la feria por el partido radical.

El señor Lerroux dió luego algunos paseos a pie por la feria, si en d o continuamente ovacionado.

El señor Aizpún, en San Sebastián — San Sebastián. — Ha llegado a esta capital el ex ministro de Justicia señor Aizpún, quien momentos después continuó viaje con dirección a Irún.

Los periodistas charlaron un rato con el señor Aizpún, el cual, refiriéndose a la situación política, se mostró optimista, manifestando que a su juicio se llegaría inmediatamente a la reconstrucción del bloque gubernamental, formándose un Gabinete en el que los partidos estarían representados proporcionalmente a su fuerza parlamentaria.

Los comunistas chinos — Pekin. — Las mujeres y niños residentes en Yunnan-Fu han comenzado a evacuar la población, ante el temor de que las fuerzas del Gobierno no puedan contener el avance de los comunistas.

Tembor de tierra en Oporto — Oporto. — En la pasada madrugada se ha dejado sentir un ligero temblor de tierra, causando enorme pánico en la población.

Asesina a sus padres impulsado por el deseo de venganza — Texas. — Cuando marchaba por un paseo céntrico el juez del Tribunal Supremo del Estado de Texas, acompañado por su esposa, unos desconocidos hicieron desde un automóvil una descarga contra el matrimonio, resultando ambos muertos.

Momentos después la Policía

detuvo a un hijo de las víctimas el cual terminó por declarar que el mismo había preparado y dirigido el atentado, impulsado por sentimientos de venganza.

Trescientas personas intoxicadas — Nueva York. — Comunican de Rochester que trescientas personas se encuentran gravemente enfermas a consecuencia de haber comido chocolate en malas condiciones.

Se teme que algunos de los intoxicados fallezca.

La India ante la posibilidad de una guerra — Calcuta. — El Comité del partido progresista ha rechazado una proposición en la que se declaraba que, en el caso de una nueva guerra europea, la India se negaría a ayudar a Inglaterra.

Dicha proposición fué rechazada, como decimos, por considerarse la mayoría que este acuerdo podría ser tomado por Inglaterra como la reanudación de la campaña de desobediencia oficial.

Mencheta.

UN CUENTO CON UNA CONDICION

Simona, la hija menor de la señora de Cabral, era tan linda como fea la hija mayor, Luciana. Roberto Braoq se enamoró locamente de la primera y no tardó en pedir su mano a su madre.

—Estoy enamorado—le dijo—de Simona. Soy rico, tengo una gran casa de exportación, que me produce cada año mayores beneficios; tengo veintisiete años y creo que soy un buen partido para su hija. Tengo, pues, el honor de pedirle la mano de Simona.

—Su petición—contestó la señora de Cabral—me honra y enorgullece. Sé además que mi hija lo quisiera y estoy segura de que serán ustedes muy felices. Pero...

—¿Me rechaza usted?

—No. Digo que sí, pero con una condición.

—¿Cuál?

—Que antes me proporcionará usted un marido para mi hija mayor.

—Es que Luciana no es hermosa, señora.

—No; ya sé que es fea. Si fuera hermosa no tendría necesidad de acudir a usted para casarla. No querrá usted hacer pasar a Luciana por la humillación de que su hermana menor se case antes que ella. Usted tiene parientes, amigos, relaciones... Arrégleselas y cásmela primero.

—¿Su condición es terminante?

—Terminante.

—Entonces me someto. Por el amor de Simona haré hasta lo imposible.

Roberto Braoq empezó a buscar un marido para su hermana política. Desde hacía meses andaba persiguiendo a uno de sus deudores, a quien había amenazado varias veces con el embargo. Lo citó y le propuso un arreglo.

—¿Qué arreglo?

—Se va usted a casar.

—¿Está bien la muchacha?

—Tiene un buen cuerpo—dijo Roberto, empleando la clásica frase que sirve para designar a las feas.

—No digo que no; pero antes quiero ver a la muchacha.

Se la presentó y el resultado no pudo ser peor.

—Preferio que me embargue—dijo el deudor.

Roberto siguió buscando. Pocos días después, uno de sus empleados le pidió aumento de sueldo. Ganaba sólo mil francos al mes, y con un sueldo tan pequeño le era imposible vivir en París.

—En lugar de mil francos, ¿quiere usted ganar seis mil?—le dijo Braoq.

—¿Al año?

—No, al mes. Lo asocio a mis negocios, pero con una condición: la de casarse con la muchacha que yo le indique.

—Antes quisiera verla.

El encuentro fué desastroso. El empleado huyó, diciendo que prefería morirse de hambre a casarse con aquel adefesio.

Aquellos dos fracasos hubieran debido hacer más indulgentes a la señora de Cabral; pero ésta mantuvo en pie su condición.

Un día, el novio de Simona llegó triunfante. Creía ya seguro su dicha, porque había encontrado un ciego que deseaba casarse. Tratándose de un ser privado de la vista, no había medio de que encontrase fea a Luciana. Pero el ciego entendió que la voz de la joven era muy desagradable, y salió huyendo como los otros.

Simona y Roberto se consumían de impaciencia, y entonces fué ella la que dió la solución. Roberto fingiría que poco a poco iba dejando de amar a su novia y que, en cambio, iba apreciando las cualidades morales de Luciana. De este modo se casaría con ella por un día, porqu al siguiente de la boda pediría el divorcio, y cumpliendo la condición, sería el marido de Simona.

Las combinaciones más maquinadas suelen ser las que triunfan más fácilmente. Ni la señora de Cabral ni Luciana se dieron cuenta del engaño.

Se casaron; pero Roberto no pudo ya recobrar su libertad. Luciana quería conservar a su marido a toda costa, y para ello compró un revólver, que había de hacer a Roberto su esclavo. Por el terror lo guardó toda su vida, y Simona no tuvo más remedio que casarse con otro para no quedarse soltera.

Albert ACREMANT

SEÑORES PROPIETARIOS EDICTO

LA INDUSTRIAL

Hojalatería y Fontanería

Esta casa hace instalaciones de saneamiento, así como cuartos de baño, termosifones e instalaciones de agua en general; fábrica de canalones y tubos; especial colocación y reparación de los mismos. Se construyen azoteas de cinc y chapados, para sacar las humedades; presupuestos gratis. El personal de esta casa está asegurado a todo riesgo contra accidentes del trabajo.

Ronda Santiago, 17 (Mosquera). Lugo.

SE TRASPASA

casa de comidas y hospedaje por tener que presentarse al servicio. Informarán en la Plaza de Carmen, núm. 6 primero.

J. G. TELJEIRO

Médico especialista en Partos, enfermedades propias de la mujer y niños.

Avenida de la República n.º 17-1.º

Teléfono núm. 6

Horas de consulta de 11 a 2

SARRIA

(antes edificio Banco Pastor)

SE VENDEN

varias casas radicantes en esta ciudad de Lugo, entre ellas la número 14 de la calle del Obispo Aguirre, de construcción moderna, libre de todo gravamen.

Dirigirse a la Notaría de don Pedro Menéndez y García de Rusto.

Angel de Vega Barrera

MÉDICO

del Hospital General y de la Cruz Roja de Madrid

Médico Radiólogo del Hospital Municipal, Inspector Municipal de Sanidad

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos

Consulta de 10 a 12

Plaza de Santo Domingo, n.º 23-2.º

(Panadería de Seijas)

SE ALQUILA

el cuarto piso de la casa número 9 de la Plaza de Fermín Galán (Palacio del Mercantil), con catorce amplias habitaciones, propio para hospedaje o familia numerosa. Informarán en el mismo.

SE VENDE

En pública subasta, reservándose el derecho de adjudicación, se vende una casa sita en la calle de Nicomedes Pastor Díaz al lado de los garajes de Pita, de esta ciudad, de bajos, piso principal, otro ahuardillado y huerta, libre de todo gravamen, cuyo acto tendrá lugar a las doce del día 30 de abril próximo, en la Oficina Gestora Administrativa (A. de Negocios de Rejia), García Hernández, 27 primero. Teléfono 29, admitiéndose ofertas antes de dicho día.

HIPOTECAS-PRÉSTAMOS

Facilitamos capital en hipotecas y sin hipotecar sobre fincas urbanas y rústicas largas plazos de amortización. Intereses desde 6 por 100 anual. Informes gratis.

CENTRO FINANCIERO

Cortes 561—Teléfono 32589

BARCELONA

EL RASTRO

CASA DE COMPRA Y VENTA

Domingo Tallo, compra y vende muebles a precios casi regalados: armarios, chimeros, cómodas, camas de castaño, caoba y nogal.

Gramófonos desde 10 pesetas en adelante, pianos salones, sillerías y ropas en grandes cantidades. También se vende a los negociantes de las ferias.

Para los relojeros, hay un verdadero negocio. Visítela y se convencerán.

En esta casa se reciben los géneros a grandes cantidades. Ninguna otra puede competir con ella.

Unica casa en esta población. La que más barato vende

RESTAURANT FORNOS

Mariscos de todas clases.

Platos para hoy:

Langosta en dos salsas, pollos tiernos, riñones, rosbif a la inglesa, chuletas de lomo de cerdo, bisté a lo Fornos, merluza, lenguado al horno, filetes imperiales, perdido con ensalada, truchas a la molinera, etcétera.

Tarta de almendra.

Se sirve a domicilio.

Almacén de Vinos al por mayor

Deseo persona competente en este artículo para interesarse en el mismo. Escriba al apartado de Correos número 21.

CONFECION RELACIONES HERENCIAS, pago derechos Hacienda, encomiendase a Rejia, especialista, A. de Negocios, García Hernández, 27. Lugo.

AGUAS DE MONDARIZ TESTIMONIO IRREFUTABLE

DON BENJAMÍN ESTEVEZ GARRA, ABOGADO, SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO DE MONDARIZ,

CERTIFICO: Que las únicas aguas minero-medicinales, declaradas de utilidad pública en Mondariz y su término son las

Aguas de Mondariz.—Fuente del Val

CERTIFICO igualmente: Que el único establecimiento balneario establecido en Mondariz y su término municipal, es el titulado

Aguas de Mondariz.—Fuente del Val

CERTIFICO finalmente: Que el manantial de agua minero-medicinales de la "Fuente del Val", emerge en esta parroquia de Mondariz, y que el único Establecimiento Balneario que figura en la Matricula Industrial de este Término es el titulado

Aguas de Mondariz.—Fuente del Val

Y para que conste, y surta los debidos efectos, y a petición de parte interesada, expido la presente con el V.º B.º del Sr. Alcalde, en Mondariz a veinticuatro de Septiembre de mil novecientos treinta y cuatro

Deposifario: Hijo de Demetrio Alvarez

EL SEÑOR DON JOSÉ NÚÑEZ RODRÍGUEZ

Falleció en San Miguel de Orbazay a las nueve horas del día 25 de Abril A LOS 89 AÑOS DE EDAD

después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus desconsolados hijos, D. José, conocido propietario de esta plaza, D. Domingo, D. Manuel, cura párroco de Campos (Melid) y D. Marcelino Núñez Arias, concesionario del Buick; hija política, D.ª María Luace; nietos, bisnietos, sobrinos, primos, y demás parientes,

Ruegan a sus amistades y personas piadosas se sirvan encomendar a Dios su alma y asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar a las diez y media del sábado 27, y seguidamente a los funerales, por cuyo favor anticipan gracias.

San Miguel de Orbazay, 26 de abril de 1935.

Todos los devotos que deseen asistir a dicho entierro tendrán a su disposición barcas permanentes en el río Miño (Saamasas) frente a la casa mortuoria.

El Excmo. Sr. Obispo de Lugo y Administrador Apostólico de Mondoñedo ha concedido las indulgencias en la forma acostumbrada por la iglesia.

COMPRO

objetos plata vieja, deteriorada o insertible para fundir

"LA ESMERALDA" JOYERIA

Libertad, 15.- LUGO

EL PROGR SO no es periódico político, ni de clase alguna, por lo que todas sus informaciones pueden ser de imparcialidad.

DISPEPSIA DOLOR DE ESTÓMAGO ACIDEZ VOMITOS INAPETENCIA DIARREAS DILATACION Y ÚLCERA DE ESTÓMAGO

Se curan con este famoso medicamento. Es inofensivo y de gusto agradable.

Tests en farmacia Precio: Ptas. 5,85

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Cuando varios disparos contra los desconocidos, que contestaron en la misma forma, cruzándose más de un ciento de tiros.

Afortunadamente no hubo desgracias.

Se cree que los desconocidos trataban de asaltar el castillo, seguramente para poner en libertad a los detenidos con motivo de los sucesos revolucionarios del mes de octubre.

Peluquería Somoza

Plaza de la República, 11-1.º-(Soportales)

Salones independientes para señoras y caballeros

Instalación moderna, con arreglo a los últimos adelantos. Higiene rigurosa. Servicio esmerado a cargo de personal competente y acreditado.

Precios módicos

Se hacen toda clase de servicios propios del establecimiento, que el propietario ofrece al público en general.

Teléfono, núm. 336

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández

Especialista en enfermedades del ESTÓMAGO, INTESTINOS e HIGADO

Rayos X, ultravioleta—Diatermia, laboratorio

Escuela interna de Patología Médica del Hospital clínico de San Carlos y del Instituto Madinaveitia de Madrid, de la escuela de Gastropatología de Gallart, del Hospital de San Pablo de Barcelona, del Instituto Nacional de Higiene, Inspector Municipal de Sanidad de la clínica del Dr. Umber de Charlottenburg de Berlín y del Prof. Krehl de Heidelberg

Santa Domingo, 11-2.º T. 309 — CONSULTA DE 10 A 12 Y 4 A 6

Ferretería La Asturiana

VENTA:

Número suelto del día, diez céntimos. Atrasado, veinticinco céntimos.

El Progreso

SUSCRIPCION:

En Lugo, capital, dos pesetas al mes. Fuera, seis pesetas trimestre.

Diario de la ciudad

El día fué de temperatura pavoral. Lugo, de noche, refresco un poquito.

El subsecretario de Obras públicas y diputado a Cortes por Lugo, don Manuel Becerra, mandó otro puñado de pesetas para obras en la provincia.

Fue nuestro huésped durante algunas horas, el general de la Guardia civil señor de la Cruz. La vida oficial no dió noticias importantes.

La espectacular nos obsequió con el estreno de una película en el cine de la Alameda. Se titulaba el film "El primer dicho de un hijo". En el Mercadillo debutó una buena bailarina: Carmelita Navarro.

De sucesos y otras zarandajas, nada saliente. La política, muy callada, que es raro, ¿verdad?

DEL INSTITUTO

La "Gaceta" de 24 del corriente mes de abril publica la Orden del 19, rectificada por haberse omitido algunas palabras, en la que publicó el mismo órgano oficial del día anterior, disponiendo que en el cinco por ciento de matriculas gratuitas que pueden conceder los Claustros a los funcionarios administrativos e hijos de éstos, se incluya a los académicos, profesores, auxiliares numerarios o temporales de Universidades, Institutos y Escuelas especiales, dependientes del Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, inspectores de Primera enseñanza y maestros nacionales, así como también a los hijos o huérfanos de los mismos.

Notas obreras

Sindicato de Trabajadores de la Industria Hotelera, Cafetera y Anexos.

Se convoca a todos los afiliados a este Sindicato a junta general extraordinaria que se celebrará hoy, viernes, día 26, a las una y media de la noche, para tratar asuntos de gran interés para la clase. Se ruega la puntual asistencia de todos los afiliados.—La Directiva.

Asamblea general

Para hoy, viernes, a las siete de la tarde, se convoca a todos los afiliados de las diversas Secciones de la Casa del Pueblo a junta general extraordinaria, reuniendo puntos a tratar todo aquello relacionado con los actos a celebrar el día primero de mayo. Se ruega a todos los compañeros su asistencia, toda vez que cualquiera que sea el número de los que concurren a la reunión se llevará a efecto. Lugo, 26 de abril de 1935.—La Junta de gobierno.

OPOSICIONES Y DESTINOS

Para arreglo documentos, ríjase a Rejla, gestor administrativo (A. de Negocios), García Hernández, 27, Lugo. (Rehúcese agentes clandestinos).

De la Policía urbana

Para el consumo público. Se sacrificaron en el Matadero público 16 reses vacunas y diez cabrias. Entraron en la Plaza de Abastos 1.160 kilos de pescado.

Datos demográficos

Los nacimientos. — César Varela Fernández y José Ramón Trasmorras Díaz. Defunciones. — Francisco Piñero Castro, cuarenta y cinco años; Manuela Neira Rubinos, ochenta y cuatro años; José Fernández y Fernández, un año; Carmen López López, ochenta y ocho años; Alfonso López Tomás, ochenta y tres años; José Nuñez Rodríguez, ochenta y nueve años.

ALMANAQUE

Hoy: Nuestra Señora de la Concepción, patrona de Andujar, S. Cleto. — I. P.

Sale el Sol a las 5,23 y se pone a las 7,2. La Luna sale a las 12,37 de la noche y se pone a las 10,19 de la mañana.

Tip. EL PROGRESO

Intereses provinciales

El activísimo diputado a Cortes y subsecretario de Obras públicas señor Becerra comunica que los expedientes de subasta de las obras del espigón de abrigo para embarcaciones menores en el puerto de Foz, y el del muelle embarcadero de San Ciprián, cuyos presupuestos ascienden a la cantidad de 439.487,72 pesetas—se han remitido a informe del consejo de Estado, en donde ha recomendado su pronto despacho con todo interés, por lo que es de esperar que dentro de muy pocos días quedarán definitivamente aprobadas las respectivas subastas en un próximo consejo de ministros.

En dos atentas cartas que el señor Becerra dirigió al gobernador civil, señor Precioso, comunica también lo siguiente:

En una, que ha sido librada la cantidad necesaria para el replanteo definitivo del trozo primero de la carretera Rua-Sequeiros.

Y en otra, participando que había recibido de los Ayuntamientos de Vivero, Orol, Muras, y de los vecinos de la parroquia de la Balsa, Vivero, Silán, Miñotos, ha recibido de los Ayuntamientos y Chavín, instancias en solicitud de que se construya una carretera que denominan "De Chavín a la Balsa por Vivero", instancias que fueron puestas en curso con la fecha 22 del actual, con orden para el Negociado a fin de que no descuide la tramitación que corresponde llevar a cabo.

Almacén de carbones

Miño, 34.—Teléfono 180. Carbón para cocina, de galleta y cok, a 5,25 el quintal, y a 0,25 el kilo de canutillo. Se garantiza el peso y la calidad.

De la Guardia civil

El general señor de la Cruz

De paso para Ferrol estuvo ayer en Lugo, procedente de Valladolid, donde tiene su residencia, el general de la Benemérita de la Cruz Boulosa, acompañado de su ayudante el comandante don Fernando Ferrando de la Lama.

El señor de la Cruz fué saludado por los jefes y oficiales del benemérito Instituto que prestan servicio en Lugo.

Casa Juanito

Mercedería-Novedades. SEÑORA: No deje de visitar esta casa que presenta un selecto y variado surtido en lina para labores, broches, clips, hebillas, botones, encajes, medias, adornos y todo lo relacionado con el ramo de mercería.

CASA JUANITO. Conde Pallares, 14.—LUGO

PERIODICOS OFICIALES

La "Gaceta"

La "Gaceta de Madrid" recibida ayer, publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Decreto de la presidencia del Consejo disponiendo que los funcionarios de la plantilla general del cuerpo técnico-administrativo y auxiliar del ministerio de la Gobernación que se hallaba adscritos a las direcciones generales de Sanidad y Beneficencia, continúan afectos a los mismos en concepto de agregados.

Otro de Instrucción pública creando en aquél ministerio una junta nacional de educación física.

Otro de Industria y Comercio declarando que será necesario proveerse de una autorización de exportación, para todas las que se hagan de salazones y conservas de pescado, o pescado fresco, salado o congelado, a países en los que asistien para estos productos restricciones por régimen de importación, tasas u otras medidas.

Orden de Trabajo y Sanidad, resolviendo el expediente relativo al concurso de traslado convocado por la dirección general de Sanidad para proveer

LA VUELTA DE LUDENDORFF

La Alemania hitleriana ha honrado a Evico Ludendorff y le ha incorporado, dispensándole la edad al Gran Estado Mayor de Roehiwebar. Hitler se reconcilió con él a la postre. Estaban reñidos desde el fracaso de la tentativa de Munich, en los comienzos del nacional-socialismo. El militar atribuyó el fracaso al paisano. Hoy, el paisano es el "Führer" de los alemanes, el jefe supremo de la nación.

Dicen que Ludendorff está loco. Por lo menos, así lo afirma, en un libro, la generala. Esta cuenta y no acaba de las extravagancias de un ex-cónyuge (Se divorció de él hace varios años). Es posible que haya exageración en sus relatos, pero indudablemente, el vigoroso talento de Ludendorff, su formidable capacidad de trabajo, su energía indomable, tantas veces puesta a prueba desde el día de Lieja, no pudieron resistir a la derrota. Allí donde Hindenburg, el hombre sin nervios, que comía y dormía regularmente la víspera de las grandes ofensivas y al que nada, ni la noticia más alarmante, arrebataba su ecuanimidad, no perdió su fuerte calma y su entereza serena. Ludendorff succumbió espiritualmente. Quebráronse sus nervios y su claro cerebro fué invadido por las nieblas de la demencia. Había llegado a ser, a despecho del Kaiser, a pesar del mito hindemburgiano, el dueño absoluto de Alemania. Los cancilleres y el Reichst no eran en sus manos más que meros instrumentos. Todas las resistencias, sociales, políticas, administrativas, tradicionales, financieras y jerárquicas habían cedido ante su voluntad todopoderosa. Alma de jugador, buscaba constantemente los nuevos capitales humanos para arriesgarlos en jugadas decisivas, espanto de la historia. El armisticio, la evacuación de Francia y Bélgica, la entrega de la escuadra, de la aviación, de la artillería, de las colonias, fueron, para él, un fracaso personal antes que una gran catástrofe de su patria. Y atribuyó este fracaso, no a sus errores estratégicos, no al cansancio del pueblo no a la fuerza inagotable del enemigo, no a las equivocaciones de la diplomacia germánica, sino a traiciones interiores que paralizaron el funcionamiento de la gran máquina militar, reparada y casi montada de nuevo por él, después de Varsovia, Verdum y Goris. Y acusó de culpables del desastre a los jesuitas, a los judíos y a los masones. Tres Internacionales le habían combatido en la sombra. Los católicos los socialistas y el viejo pacifismo de las Logias, se conjuraron para esterilizar sus esfuerzos. La nueva Alemania debía comenzar su regeneración arredo de su suelo a todos ellos...

Le han engañado escandalosamente diversos estafadores. No duerme apenas. Pasa las noches en pie, paseando por su alcoba o meditando sobre los documentos oficiales relativos a sus campañas, sufre de alucinaciones. Temen que le asesinen. Sospecha de su familia y de su servidumbre... Y a este anciano anormal, se le ha confiado una misión importantísima. Entre los genera-

De la vida deportiva

CICLISMO

La inexperiencia de los corredores nacionales quedó reflejada en el Gran Premio de la República.

Hemos señalado más de una vez el defecto del ciclista español y para justificar cuantas afirmaciones hicimos en nuestros pasados artículos vamos a comentar el Gran premio de la República, de una importancia internacional y en cuya prueba encaja muy bien aquello de la incompetencia en la lucha. Pero los hechos nos han demostrado en esta prueba precisamente que el espíritu de lucha en los corredores nacionales, para triunfar es una paradoja y que todo cuanto gritemos irá a parar al vacío. A los corredores nacionales no le interesan ni el prestigio del deporte nacional ni los intereses de las industrias nacionales. Corren a capricho y la última genialidad que se ha dado y que ha corrido a cargo de Trueba y Ezquerro, tiene todos los visos de neurastenia. Estos muchachos posiblemente no estén bien de la cabeza.

El gran premio de la República, la prueba que necesita el apoyo de todos, tanto de corredores como de Prensa, para que continúe y vaya aumentando en importancia, como así son los deseos de los eibarreses, que de año en año hacen que el presupuesto aumente, lo que va en beneficio del corredor, quienes han demostrado no interesarse gran cosa.

Nuestros lectores ya estarán enterados del cambio brusco de la clasificación, cambio este en el que no intervino la fatalidad ni mucho menos. Fué hijo precisamente de la apatía de dos ases que en ese día quisieron proporcionar al ciclismo nacional un hecho para la historia sobre el que seguramente más de una vez se recordará.

Si un golpe de estos le hubiera proporcionado unos corredores sin importancia, a quienes la afición no espera, no se le hubiera dado importancia alguna; pero que un Vicente Trueba y un Federico Ezquerro, ídolos del ciclismo español, profesionales en el deporte y con la obligación de defender su suerte y los intereses de una marca que les paga, hayan llevado a cabo un hecho que ha sido el número uno por lo ridículo y el número dos por lo estúpido. ¿No merece comentarlo?

Las dos casas de marca que les pagan y que tenían la esperanza en ellos para hacer una propaganda comercial habrán prescindido de sus servicios seguramente. Han tenido una razón para ello ya que el que hace un cesto puede hacer un ciento con la misma facilidad.

El caso de Trueba y Ezquerro ni se lo ha explicado nadie ni le ha comprendido nadie. Es un ca-

Crónica de sociedad

En Orense unieron su suerte ante el altar la bella señorita María de las Mercedes Montero y el distinguido joven don Román Moreira Neira, hermano del que fué abogado fiscal de la Audiencia de Lugo, don Abelardo.

Tuvo lugar la ceremonia en la capilla del Colegio de las Hermanas Carmelitas, que estaba primorosamente adornada. Bendijo la unión el muy ilustre canónigo de la Santa Iglesia Catedral de Calahorra, don Hipólito Rodrigo, actuando de acólito el niño Antón Alonso Taboada y Vargas.

La novia vestía elegante traje blanco de piel de ángel y velo de tul y encaje con prendidos de azahar, a la que recogía la cola la preciosa niña Lolochas. Enriquez-Cadorniga Montero. Formaban su corte de honor las bellísimas señoritas Lydia Vázquez Alvarez, Carmiña Montero de la Sierra y María Isabel y Casilda Alvarez R. Montero las que lucían elegantes trajes de gasé azul-pastel y pamelas del mismo color, de paja de Italia.

Apadrinaron a los contrayentes la señora de Alvarez Ruiz, y don Manuel Montero de Pradaita y padre de la novia, respectivamente.

Una vez terminada la ceremonia religiosa, el nuevo matrimonio se trasladó al Hotel Roma, en donde obsequió con espléndido "lunch" a sus padrinos, corte de honor y demás invitados. Los novios salieron de viaje a recorrer varias poblaciones de España. Que sean muy felices.

De Telégrafos

En la Central de Telégrafos se encuentra detenido el siguiente despacho: Ollería.—Alonso Curtidos.

(Prohibida la reproducción)

De la vida deportiva

CICLISMO

La inexperiencia de los corredores nacionales quedó reflejada en el Gran Premio de la República.

Hemos señalado más de una vez el defecto del ciclista español y para justificar cuantas afirmaciones hicimos en nuestros pasados artículos vamos a comentar el Gran premio de la República, de una importancia internacional y en cuya prueba encaja muy bien aquello de la incompetencia en la lucha. Pero los hechos nos han demostrado en esta prueba precisamente que el espíritu de lucha en los corredores nacionales, para triunfar es una paradoja y que todo cuanto gritemos irá a parar al vacío. A los corredores nacionales no le interesan ni el prestigio del deporte nacional ni los intereses de las industrias nacionales. Corren a capricho y la última genialidad que se ha dado y que ha corrido a cargo de Trueba y Ezquerro, tiene todos los visos de neurastenia. Estos muchachos posiblemente no estén bien de la cabeza.

El gran premio de la República, la prueba que necesita el apoyo de todos, tanto de corredores como de Prensa, para que continúe y vaya aumentando en importancia, como así son los deseos de los eibarreses, que de año en año hacen que el presupuesto aumente, lo que va en beneficio del corredor, quienes han demostrado no interesarse gran cosa.

Nuestros lectores ya estarán enterados del cambio brusco de la clasificación, cambio este en el que no intervino la fatalidad ni mucho menos. Fué hijo precisamente de la apatía de dos ases que en ese día quisieron proporcionar al ciclismo nacional un hecho para la historia sobre el que seguramente más de una vez se recordará.

Si un golpe de estos le hubiera proporcionado unos corredores sin importancia, a quienes la afición no espera, no se le hubiera dado importancia alguna; pero que un Vicente Trueba y un Federico Ezquerro, ídolos del ciclismo español, profesionales en el deporte y con la obligación de defender su suerte y los intereses de una marca que les paga, hayan llevado a cabo un hecho que ha sido el número uno por lo ridículo y el número dos por lo estúpido. ¿No merece comentarlo?

Las dos casas de marca que les pagan y que tenían la esperanza en ellos para hacer una propaganda comercial habrán prescindido de sus servicios seguramente. Han tenido una razón para ello ya que el que hace un cesto puede hacer un ciento con la misma facilidad.

El caso de Trueba y Ezquerro ni se lo ha explicado nadie ni le ha comprendido nadie. Es un ca-

TERTULIA DE MADRID

Las canas del teatro, el bigote de Savoir y un suicidio

El teatro y sus canas

El renuevo pascual, ha llegado como es uso, a los escenarios. No parece, sin embargo, que lo que se ha estrenado sea esa mayor. ¡Ah! El teatro, que sigue dando tumbos y que llegará a hundirse del todo. ¿Por culpa de quién? ¿De los autores? ¿De los intérpretes? ¿De los empresarios? ¿Por culpa—la verdad sea dicha—de todo el mundo...

Lo que ocurre, más que otra cosa, es que el teatro se ha quedado ya viejo. Ahí está el hombre, con sus alifafes, con sus canas, con su reúma... De cien comedias, en noventa y nueve, si no en las ciento, es imprescindible el "dúo". Dejémoslo, es un porcentaje más prudente: en un ochenta. Es igual: siempre dominará el amor en la escena. Aunque sea el tipo de amor que empieza a usarse hoy como tema dramático. "Dúos" sin galán como el de "La Prisionera", o sin dama. Que también los hay. Edouard—precisamente, el mismo autor de "La Prisionera"—estrenó hace poco en París, "La Fleur de pois", comedia que sería de hombres solos si Bourdrel, galantemente, no hubiera querido dar trabajo a las actrices del teatro donde se representó su obra. Poco trabajo, por supuesto. Esos caballeros de "La fleur de pois" no necesitan a la mujer para nada, empezando por el amor. Pero aún estos mismos "dúos" anormales requieren, a más del autor juvenil, el intérprete sin reúma, en fin. ¿Y donde está ese intérprete en España? No lo hay. No lo habrá probablemente ya nunca, puesto que, si decae la afición a escribir comedias—que sí decae—, tampoco surgen por ahí los encargados de representarlas. Buscando mucho, escudriñando con paciencia por esos escenarios de Dios, todavía salen unos cuantos hombres femeninos: Pilar Muñoz, María Luisa Rodríguez, la Custodio...

Es curioso: La Custodio—tan fina, tan delicada, tan naturalmente "chic" bajo el escuro casco de sus cabellos arrirojos—no le gusta a casi ningún autor de Lara. Y es tal vez una de las actrices más inteligentes que han salido en las últimas promociones. Tiene, además, una elegancia sencilla, pasada por las buenas aguas del cine. Pero la Custodio solo ¿qué puede hacerse?

No hay más remedio que hacer lo que hoy se hace: comedias "de personas mayores". Ahora bien: estas comedias plácidas, estas suaves comedias de pantuflas y fuego en la chimenea le aburren al espectador joven. Mucho más, si el espectador está acostumbrado al ritmo rápido del cine. Yo no hablo ahora de las otras posibilidades del "ceram". Yo no hablo ahora por ejemplo, de la posibilidad—que, para mí, vale más que todos los dramas de Shakespeare—del viaje desde la butaca. Hablo de la rapidez, del "tempo vivace", de la prisa del cine, que es toda la prisa frenética de hoy. ¡Ah! El teatro no tendrá nunca ese "tempo" No lo tendrá nunca, porque los únicos que podrían dárlo son los autores jóvenes, y los empresarios—hoy como ayer—siguen teniendo el fetichismo de las canas. Ahora, por ejemplo, Alejandro Casanova va a estrenar "Otra vez el día blo", que es su primera obra teatral. Los que la conocen—Paulino Maip, por ejemplo—dicen que todavía vale más que "La sirena varada". Pues bien: sería interesante que Casanova nos dijera en cuantos cajones ha dormitado su comedia ese largo y melancólico sueño de las esperanzas inútiles...

Savoir con su bigote

A propósito de uno de los estrenos—el de Suárez de Deza—algún crítico ha suscitado el recuerdo de Alfred Savoir. ¿oportuna la evocación? No sé. Todo el teatro francés, en general, tutela desde muy lejos nuestra escena. En "Adiós, muchacha"

(Prohibida la reproducción)

TRAJES

Los mejor confeccionados. El mejor surtido. Las más altas novedades. Los precios más afinados.

Los encontrará en la

Sastrería Navia

Plaza de la República núm. 4-1.º

LUGO

José LUIS SALADO

(Prohibida la reproducción)

LEA VD.

EL PROGRESO

(Prohibida la reproducción)